
АЙЗЕНГАВЕР 
ДА€ НІКСОНОВІ ВІЛЬНУ 

РУКУ В УНАПРЯМЛЮ-
ВАННІ ПОЛІТИКИ 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер, відповідаючи на 
питання в справі його під­
тримки для кандидатури Нік-
сона й інших республіканців 
у цьогорічних президентських 
виборах, поставлені йому жур­
налістами під час пресової 
конференції, яка відбулася в 
середу цього тижня, заявив, 
що Ніксон був би дурний, як­
що б він придержувався слі­
по напрямних і рямців тепе­
рішньої політики уряду. Цісю 
своєю заявою Айзевгааер дав 
вільну руку Ніксонові уна-
прямлювати по новому полі­
тику уряду І виступати у ви­
борчій кампанії з пропозиція­
ми таких чи інших змін й іно-
вацій у внутрішній і зовніш­
ній політиці республікансько­
го уряду ft партії. Ця заява 
президента Айзенгавера йде 
по лівії бажань Ніхсона, який 
ствердив недавно, що треба 
будувати, а не стояти на мі­
сці, і тому не було б мудрий 
дотримуватися сліпо теперіш­
нього способу думання і доте­
перішньої практики у здійс­
нюванні урядової політики, о-
собливо ж в. обличчі тих ве­
ликих завдань і конкуренції!, 
що стоять перед американсь­
кою нацією І дома і закордо­
ном. Відповідаючи на дальші 
витання журналістів в справі 
інших кандидатів на прези­
дентську номінацію, президент 
Айзенгавер заявив, що для 
для нього був би сприйнятли­
вий не тільки губернатор Ро-
кефеллер, але й теж яких ві­
сім до десять інших видатних 

. . '•:р^тублівляськнх діячів, яК 
кандидати на віце-презядента. 
Підчас прес, конференції бу­

ла заторкнена теж справа 
участи представників демокра­
тичної партії у конференції 
на вершинах, яка відбудеться 
в травні ц. p., й евентуальної 
участи преаедента . електа в 
евентуальних майбуніх навер-
шнияих зустрічах. Відповіда­
ючи на питання в цьому на­
прямку президент Айзенгавер 
обіцяв інформувати номінатів 
обндвох партій після їхнього 
вибору про всі важливі і се­
кретні справи зв'язані з за­
кордонною політикою уряду. 
так же само, як йол. прези­
дент Труман інформував його 
Айзенгавера і демократично­
го номіната Стіл єн сон а під 
час кампанії 1956 року, то/ 
на думку Президента, брати 
участь в тій конференції по­
винен сенатор Дж. В. Фул-
брайт, голова сенатської комі­
сії для закордонних справ. 
Якщо ж іде про участь пре­
зидента - електа в евентуаль­
ній навершннній зустрічі, то 
президент висловив сумнів 
про можливість відбування 
такої зустрічі після виборів. 
Що ж до участи віце - прези­
дента Ніксона у відбутій щой­
но у Кемп Дейвіді конференції 
з британським прем'єром Мек-
мілленом, то згідно із заявою 
Айзенгавера, Ніксон, як евен­
туальний майбутній президент 
повинен бути поінформований 
про всі важливі політичні про­
блеми. Дальші питання і від­
повіді під час пресової конфе­
ренції стосувалися справ кон­
тролі над продукцією і випро­
бовуваннями атомової зброї, 
південної А^рикн^”Куби,'як 
теж закону про громадянські 
права. 

; 
• 

Сенатори мають їхати з Президентом 
пі конференцію на вершинах 

Вашингтон. — Голова Се-[ким прем'єром Мекміллейом в 
натської КомДсії Закордонних Кемп Дейаід, Сенатор Фул 
Справ сенатор - демократ Дж, 
В. Фул брайт заявив на пресо­

стіяном А. Гертером, що сена 
тори братимуть участь в кон­
ференції на вершинах в трав­
ні цього року, „якщо будуть 
вигляди на те, що там прий­
де, до. порозуміння в справі 
заборони атомовнх експльо-
зій". Сенатор Фулбрайт кон-
ферував із Гертером в його 
домі після тогр, як повідом­
лено 'пресу про порозуміння 
між Президентом і англінсь-

справі заборони атомовнх екс-
пльозіії, якщо в ньому не бу­
де запевнена потрібна контро-
ля. Гертер, як казав сенатор 
Фулбрайт, пропонував сенато­
рам з Комсіі закордонних 
справ їхати на конференцію в 
Женені. Президент заявив на 
превовій кожреренції, що се-
нари їхали б на конференцію 
тоді, колиб там прийшло до 
заключеняя умови. 

Поборові комісії визнали 73 відсотки молоді 
за нездібну до військової служби 

Вашингтон. 
Поборовогб Уряду Луїс Б 
Герші стверджус, що в мину­
лому році військові поборові 
комісії узнали аж 73% тісі 
молоді, яка зголосилася до 
військової служби, за нездіб­
ну бути * "рядах оборонців 
батьківтцннн. Це сталося то­
му, що два роки тому підви­
щено стандарт, вимаганий 
від членів збройних сил. В 
1958 році фізично умово і мо­
рально нездібних до служби в 
збройних силах було тільки 

— Директор 66%, а в 1059 цей % збіль 
'шився до 73. В ЗДА тепер 
кожного року реєструється 
коло одного мільйона юнаків 
у віці 18-ох і більше років, як 
таких, що їх можна поклика­
ти до військової служби, але 
приймається до всіх родів 
збройних сил тільки коло 
100,000 річно. Під час другої 
СВІТОВОЇ ВІЙНИ військові комі­
сії узнавали за нездібних до 
військової служби коло 30% 
молоді. Теперішній стан тур-
бус відповідальні чинники, які 
дбають про оборону країни. 

ПОЧИНАЄТЬСЯ ПЕРЕПИС НАСЕЛЕННЯ 
ЗДА ЖМКНИЙ ЗОБОВ'ЯЗАНИЙ ВІДПОВІС­
ТИ ПРАВИЛЬНО І ТОЧНО НА ВСІ ЗАПИТИ 

ПЕРЕПИСУВАЧІВ 
Вашингтон. — 

У п'ятницю, 1-
го квітня, 160.^ 
000 снумерато-
рів. урядовц і в 
федеральнor о 
Переп я с н о г о \ 
Бюра прн Де­
партаменті Тор­
гівлі, почнуть 
перепис на с е-
лення,-що три-
ватиме два ти­
жні, хоч у фар-
мерсьхих о к о - , 
лицях може дещо 
тись, але не пізніше, як до 
кінця місяця.' Сподіваються, 
що кожного дня переписувати 
меться кругло* 10 мільйонів о-
сіб. Перепне. мас встановити 
кількість населення З'сдине-
ннх Держав в дні 1-го квітня 
і тому, хоч би переписувач за­
гостив до вашої хати пізніше, 
він тим не менше вимагатиме 
вияснень того стану,, який іс­
нував 1-го квітня. Це значить, 
що коли б, наприклад, пере­
писувач прийшов щойно 5-го 
квітня, а дитина народилася 
3-гр квітня, то він П не зара­
хує до стану населення, нато­
мість зарахує особу, яка. 1-го 
квітня жила, хоч би вона 2-го 
квітня померла. Всі перепи­
сувачі повинні мати відповід­
ну відзначну, взірець якої по­
дано тут на фотознімці. Крім 
того, переписувачі матимуть 
ще великі портфелі із напи­
сом „ПЕРЕПИС З'ЄДИНЕ-
НИХ ДЕРЖАВ I960". Кожна 
особа зобов'язана відповісти 
правильно і точно на всі за­
пита. Згідно із законом, за 
відмову відповіді передбачає­
ться кару гривною в сумі не 
більше, як 100 долярів або 
кару в'язниці не. більшу, як 
би днівгабо обидві шари ра­
зом. За неправдиві відповіді 

Відзначна персписувачів-енумераторів 
продовжи-J що ве народжена в ЗДА або 

Порто Ріко, чи є тепер грома­
дянином ЗДА". Тих рубрик 
немає в квестіонарах, що їх 
дістали, наприклад, мешкан­
ці Джерзі Ситі. 

У першому дні перепису 
охоплені будуть переважно 
готелі та всі ті приміщення 
що приймають людей* іншім 
та які мають щонайменше 5С 
або більше ліжок і беруть за 
перекочування*не менше $125. 
В першому дні буде „перепи­
саний" також президентІАй-
іенгавер з родиною і перепік 
в Білому Домі переведе Ц ди­
ректор Переписного Вюрк д-р 
Роберт В. Бурджес. Вже те­
пер відомо, що „та ocjpoa", 
себто президент Айзенгавер 
мас в своєму мешканні1 132 
кімната. Як уже у вчораш­
ньому числі „Свободи" дрін-
формоваио, запити про краї­
ну народження переписної 
особи. її батьків та про матір-
ню мову перед поселенням в 
ЗДА, ставитиметься тільки 
кожній четвертій родині! Ко­
ли хто з наших громадян бу­
де між пгми ..четвертинками", 
важливо, щоб він точно іісо-
вісно назвав^ країну cBpro.̂ ga.-.| 

РАДА БЕЗПЕКИ ОН ОБМІРКОВУЄ СТАН 
У ПІВДЕННІЙ АФРИЦІ 

Об'єднані Нації. — Внаслі- тер ОН, що наказує шанувати 
док скарги від 29-х країн а-
зійсько-африканського бльоку 
в Об'єднаних Націях зібра­
лась о минулу середу Рада 
безпеки тієї міжнародної ус-

ганбвн. її теперішній преаи-
іеит, американський амбаса-

дор и ОН Генрі Кебот Ладж 
не персподнп формального го­
лосування, хто є „за" чи 
.проти" поставлення на ден 

ний порядок Ради Безпекі 
ситуації у Південній Африці 
гільки ствердив, що Рана Без 
пеки прийняла таку справу н: 
'вій денний порядок з уваг: 
н^ брак будь-якого спротнву 
Все ж, згодом y своїх промо 
зах Англія, Франція і Італі 
шелопнлн сумніви, чи ДІІІСН 
Рада Безпеки покликана д 
обмірковування такої справі 
ік расова політика в Півден 
ній Африці, що с внутрішні.) 
ю справою тієї країни. Голі 
іуючий Генрі Кебот Ладж по­
яснив, чому ЗДА підтрнмалі 
внесення азійсько-африкансь 
них країн. Він признав, що і 
різних країнах у світі -
включно з З'сднненпмн Дер 
жавамн (заявив він) — нема 
ще ідеального стану грома 
дянської рівности та грома­
дянських свобід. Але він звер­
нув увагу на різницю між ти­
ми країнами, які змагають до 
поліпшення того стану в на­
прямку зрівнювання всіх гро­
мадян в їх правах, та тією 
країною (Південною Афри­
кою), політика якої йде в 
протилежному напрямку. Ска-

принцпп рівностн рас, статей 
і' віри, як теж на небезпеку 
для міжнародного миру, що 
може вийти з ситуації у Пів-
ченній Африці. Представник 
Південної АфрВКН Бернардус 
Г. Фурі палко заперечував 
Об'єднаним Націям пра в о 
втручатися до внутрішньої 
політики Південної Африки 
Він твердив, ідо стрілянина 
\о чорних 'Демонстрантів в 
Південній Африці, що спри-
шнила в минулому тижн 
еругло 80 жертв, стояла у 
••в'язку з /.місцевими завору 
неннями" та ЩО сам півден 
(о-афрнканський уряд рішиг 
іже покликати окрему комі 
•ію для розгляду причин і 
иявлення винуватців. У шн-
юкому світі, мовляв, в різни> 
сраїнах раз-у-раз буваютт 
трілянннн, заворушення і 
іасові вбивства 1 Рада Белпс 
и такими речами не турбу­
ються. Бернардус Фурі заявив 
цо він обмежується „ до ціс 
іаявн та не братиме участи і 
'.альших нарадах Ради Безпе-
си. Після того він відійшов з 
•вого місця, за столом 11-х 
іленів Ради Безпеки, але за-
іняв дальше місце, як обсер­
ватор. Речник Індії Ц. С ІГ8 
порівнював ситуацію в Пів­
денній Африці з ситуацією в 
Німеччині після приходу до 
влади Гітлера, а політику 
південно-африканського уря­
ду супроти муринів — з полі­
тикою гітлеризму супроти 
жидів. Рада Безпеки засіда­
тиме, мабуть, до п'ятниці цьо-

рга азійсько - африканських го тижня. Покищо не зголо-
країн поклнкувалась начар- шено ніякої резолюції. 

Менміллен закінчив своє перебування 
в ЗДА 

В ШВДЕННШ АФРИЦІ 
ПРОГОЛОШЕНО 

ВИЙНЯТКОВІШ СТАН 

• 

закон передбачає кару грив­
ни в сумі ве більшій, як 500 назвою держави, до якої в то 
долярів та кару в'язниці не му часі належала та україн 
більшу, як один рік, або оби­
дві кари разом. В дальшому 
виявляється, що не всі місце­
вості мають точно такі самі 
переписні формуляри. Напри­
клад в Ню йорку на розісла­
ному поштою основному фор­
мулярі є рубрика запитів: „Де 
ця особа народилася: в ЗДА, 
Порто Ріко чк деінде" та ,,Як-

. . - • - • . 3 
Вашингтон. — Англійський; стосується не так справи аа-

Додження'^ін народженійГсво-'|^е”'ср Гйродн - Мею*іллен|кінченняг ^тояЬвях дослідів, 
Цс батьків згідно з п р і в д о ю закінчив свої наради з керів-, щодо чого між ним і Презн-
Україною,' а не означував її и и м и американськими чин- дентом дійшло до порозумін-

никами. Крім нарад безпосе- ня. як радше справи еконо* 
редньо з президентом Айзен- мічннх відносин в Европі. Ва-
гавером і його найближчими шинггон підтримує ак звану 
співробітниками, Мекмілл є н інтеграційву політику б-член-
виступив . перед сенатською J ного Спільного Господарсько-
Комісісю для закордонних , го Ринку, а Лондон боїться, 
зв'язків і з її членами був на що економічна боротьба між 
спільному обіді. За пресовими | західньо-европейськнмн дер-
коментарями, Мекміллен не жавами доведе До послаблен-
дуже вдоволений з внеліду ня військової та політичної 
своїх розмов в Америці: воно і солідарносте внутрі НАТО. 

ська територія, на якій він 
народився чи народились йо­
го батьки. Кому такі запити 
не будуть, поставлені, значить 
він не є тією ,,щочетверток)" 
родиною і з того приводу не 
повинен робити будь - яких 
труднощів переписувачеві у 
виконуванні його обов'язку. 

Сенатська комісія пропонує заходи на 
зменшення числа безробітних 

Вашингтон. — Сенатська 
комісія, зорганізована для 
розв'язання справи безробіт-. 
тя. вирішила, що треба конче 
щось зробити вже тепер, 
щоб не допустити до зросту 
числа безробітних, яке тепер 
не є велике, але яке може 
дуже збільшитися, бо в най­
ближчій декаді число робіт­
них сил з б і л ь ш и т ь с я на 
13,500,000, а' числб нових 
місць праці може не збільшу­
ватися в такому самому темпі. 
Вже й тепер, прн незначному 
числі безробітних, в деяких 
районах число незатрудне-
них виносить 25 відсотків всіх 

сил. Демократи мають свої 
пляни, як недопуетитн ДО 
збільшування числа безробіт­
них, а республіканці в цій 

В Еспанії приготовляться повернення 

Мадрид. — У 
містечку Ляс Кабезас в ізо­
льованому палаці маркіза де 
Комілляса,^ стрінулись у ми­
нулий вівторок голова еспан-

справі дуже обмежені. Демок-1 ської держави ген. Франсіско 
ратична більшість пропонує: 
1. Змінити фінансову і еконо­
мічну політику уряду, щоб 
зростала економіка країни. 
2. Збільшити економічну до­
помогу тим районам, які від­
стають економічно. 3. Змінити 
.убезпечення проти безробіт­
тя, та дати більшу допомогу 
тим. які не матимуть праці. 4. 
Перевишколювати робітників, 
щоб могли ставати фахівцями 
Ц добі механізації. 5. Поліп­
шити працю урядових бюр 

п о т е н ц і я л ь н и х робітних праці. 

В АМЕРИЦІ 

Конгресова комісія обмежує іміґраційний 
законопроект конгресмена Волтера 

Вашингтон. — 

Франко і претендент до еспая 
ського престолу, син остан­
нього еспанського короля Аль 
фонса ХНІ Дон Хуан де 
Бурбон. Темою їхньої наради 
була^ дальша доля енна Дон 
Хуана, 22-річного Хуана Кар-
льоса, який покінчивши вій­
ськову школу в Еспанії вер­
нувся до місця добровільно­
го вигнання свого батька в 
Португалії. За газетними ін-
формаціямн, між генералом 

монархи 
маленькому Франком і князем Дон Хуа-

ном прийшло до порозумін­
ня, що Хуан Карльос верта­
ється до Еспанії на дальші 
студії. Ген. Франко віддасть 
йому до розпорядження ок­
ремий палац за 30 миль від 
Мадриду І Дон Хуан почн|е 
користуватись вже різними 
привілеями нзче член коро­
лівського дому. Однак Дон 
Хуан відмовився зректися 
своїх претенсій до престолу у 
користь свого сина. Ця спра­
ва все ще „висить". Ген. 
Франко очевидячки готов про­
голосити у відповідній хвили­
ні привернення монархії в Ес­
панії з Хуайом Карльосом на 
престолі. 

8 кубинських єпископів в пастирських 
листах протестують проти комунізму 

в уряді 
Гавана. — 3 церковних кол 

повідомляють, що 8 рнмока-
толнцькнх єпископів мають 
готові пастирські листи, які 
мають священики відчитати 
по всіх церквах в найближчі 
тві неділі і в яких релегійні 
провідники країни мають про­
тестувати проти сильного зро­
сту комунізму під режимом 
прем'єра Фіделя Кастра. В тих 
листах єпископи мають також 
висловити своє невдоволення 
з того, що в урядових колах 
панує таке наставлення, яке 
сприяє і заохочує до клясової 
боротьби і яке спричинює не-
навість до тих, які відважують­
ся критикувати теперішній у-
ряд. Президент Айзенгавер на 
пресовій конференції висловив 
невдоволення з того проводу, 
що досі немає жадного по­
ступу в поліпшенні відносин 
між ЗДА і Кубою. Прем'єр 
Кастро далі змушує мовчати 
всіх тих, які ще мали відвагу 

млтн інший погляд на хід 
подій на Кубі, І 30-го березня 
наказав „заморозити" особи­
сті банкові конта двом бра­
там Абелеві і Гоярові Местре 
власникам єдиної, ще незале­
жної телевізійної і радіовоі 
стації СМКв. Це зарядження 
свідчить про те. що і ці стаці: 
муеітнмуть припинити хоч 
сяк-так вільні передачі, і пе­
рейдуть під повну контролю 
уряду. 

Альберт Лютгулі, 
президент иівдеиио-африкан-
•ькоі фракції в Африкансько-
чу Національному Конгресі, 
ув'язнений у зв'язку із заво­
рушеннями в Йоганнесбургу-

Йоганнесбург. - У Півден-• 
но-афрнканськін Унії ситуа­
ція щораз загострюються на 
тлі тамошньої расової політи­
ки. У Південно-афрнканській 
Унії є кругло 14 мільйонів на­
селення, в тому 3 мільйони 
білих європейського похо­
дження, 9 мільйонів автох­
тонних муринів та 2 мільйони 
інших кольорових, головно 
індійців. Прем'єр біло-націо-
налістичного уряду Гендрік 
Верверд проголосив в минулу 
середу вийнятковіш стан, що 
обов'язуватнме в 80-х округах 
-па всіх 309 округ. Ояназсгі 80 
округ — це найбільш залюд­
нені промислові частини краю 
з усімн більшими містами У-
нії. Проголошення внйнятко-
вого стану попереджено вя-
арештуванням 234-х нанви-
даТнішнх :опононтів проти ра­
сової політики уряду, в тому 
числі й деяких білих духовнн-
КіВ, як теж лідерів лібералів. 
Будинок парляменту в Кейп-
тавні окруженнй сильніш кор­
доном поліції. Перед будинком 
парляменту відбулася мирна' 
демонстрація 30.000 муринів.J 

що прнмаршувалн туди з різ­
них околиць країни. У Півден­
но - африканській Унії, де на­
ціоналістичний уряд кеде ра­
сову сегрегаційну політику, 
мініитер судівництва Франсув 

Бернардус Гергардус Фуріс, 
південио-афрнкаиськнн деле­
гат до Об'єднаних Націй обо­
роняв у Раді Безпеки заходи 
ного уряду для ліквідації 

заворушень в Південній 
Африці 

Ералмус закинув двом керів­
ним мурннським організаціям 

Африканському крайовому 
Конгресові І Пан - африкан­
ському Конгресові — що вони 
повели акцію „на межі рево­
люції" і що він поставив вне­
сення на проголошення обох 
тих організацій поза законом. 
Ця його заява в парламенті 
була проголошена в той сам 
час, як в різних місцевостах 
Південної Африки продовжу, 
вались муринські заворушен­
ня. Спалено багато церков і 
1 шкільних будинків, у і сутич­
ках з поліцією було знову кі-
лхкчУк-^бйтніе”У^бвгнтьох ра­
нених. Уряд заявив, що він 
рішив викликати військо для 
здавлоння заворушень. 21-го 
<5«т>езня .-згинуло — за офіцій­
ні™ проголошенням — не 72, 
а 89 осіб. Одноденний проте-
стаційннй страйк, проголоше­
ний названими, мурннгькнмн 
організаціями, насправді спа­
ралізував Все господарське 
жнття країни. ' Спонтанний 
спротив проти обов'язку кож­
ного муріша і муринкн носи­
ти завжди при собі довідку, 
де поліція записує кожну змі­
ну адреси і праці, дійшов до 
того, що мурннн публічно ма­
сово спалюють отримані до­
відки. Уряд був примушений 
„тимчасово" припинити важ­
ність того свого розпорядку. 

У Парижі відбувається з'їзд 16-ох 
західніх міністрів 

Париж. Від четверга 31 
березня н. р. ьідбуваоться у 
Парижі з'їзд міністрів (секре­
тарів) оборони 15-ох членсь­
ких держав Північно - Атлан-
тійського пакту (НАТО). Ан­
глійський міни тер оборони 
Геролд Воткінсон мас замір 
-— за твердженням галет 
оспорювати виготовлений три 
роки тому оборонно - страте­
гічний плян НАТО, за яким 
треба на три місяці мати пов­
ні запаси :іброї й інших мате­
ріалів, потрібних для оборон­
ної війни. Англійські війсь-
іі фахівці впевняють, що най­
ближча атолова вина буде 

вжськових справ 
найдовше тривати один мі­
сяць, а не три місяці. Зате 

| вони радять підвищити скіль-
кість наземного ft іншого вій-

|ська в західній Европі та при-
|еіггагитн поставлення на но-
ґіі 12-х повних західньо . ні-

ІМЄЦЬКИХ дивізій, які бодай ча-
,стннно виповнили б порожно 
j місце, що постало після від­
тягнення пів мільйоначфран-

іЦузьких вояків з Европн до 
іАльжнру. Так само американ-
ськнй секретар оборони То-

(мас Гейтс мас накликувати 
до збільшення, а не поменшу­
вання оборонних заходів евро. 
пейських членів НАТО. 

У СВІТІ 

• У Шотландії, недалеко Глес-
ґова, сталась найбільша ката­
строфа пожені. відома в Англії 
від останньої війни Вилетіла в 
повітря горальяя, в якій. м. і., 
був збірник іпотляНдгькоі віскі 
вартостн на ІМ.ООО,ООО. У то­
му часі в горальні було 20 по. 
жежннків, — всі вони згинули. 
Велігче.іним зусиллям удалося 
зльокалізувати пожежу. Княж­
на Марґарита відклала запові-
дхсений приїзд до ГлесГова та 
поїхала па місце катастрофи. 
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Переписні інформації, логіка і дійсність 
Саме сьогодні 160.000 урядовців, снуме-

раторів Переписного Бюра при федераль­
ному Департаменті Торгівлі у Вашингтоні, 
почали стукати До дверей кожяоі хати, ве­
дучи передбачений заковом перепис насе­
лення З'сдинених Держав. Пе]>епис почався 
Першого Квітня, що його тут називають 
April Fool і що в Бвропі відомий під наз­
вою prima Aprilis, кола то. згідно з традн-
цісю, можна жартівливо з кожного „робити 
дурня" та всіляко один одного „натягати"'. 
Цей „пріма - апрільський" жартівливий дух 
припадково закрався і в інформації про 
перепис населення. 

У зв'язку з цим переписом, що відбува­
ється кожних десять років „Свобода", як 
нижуть, вдарила у „великий дзвін" з цілком 
зрозумілих причин. Уже бо з кінцем люто­
го УККомітет подав інформацію, що його' 
зусилля, як і зусилля інших наших інсти­
туцій в тому напрямку, щоб у цей перепис 
були включені запити про походження та 
магірню мову, закінчилися успіхом, і ди­
ректор Переписного Бюра повідомив шлову 
УККА. що залити в цій справі будуть вклю­
чені в перепис населення. Ясно, що треба 
було битв у той великий дзвін, щоб грома­
дяни українського походження не пропусти­
ли цісї нагоди. Правда, директор Перепис­
ного Бюра в листі до голови УККА зазна­
чив, що переснлях йому формуляр перепис­
ного квестіонара, який дістане кожна чет­
верта родина, але не сказав, що запити в 
справі країни народження і матірньої мо­
ви будуть відноситися тільки до кожної 
четверті родпнн. 

Сумніви виникли, коли поодинокі роди­
ни дістали поштою білі формулярі і почали 
алярмуватн „Свободі'". Отже, справу треба 
було перевірити. Негайно представник „Сво­
боди" відвідав місцеву станицю Переписного 
Бюра І дістав інформації, що ці білі форму­
лярі не с ^остаточні, і що залити про країну 
народження та мову сталитимуть урядовці-
енумератори 'кожній переписуваній родпні. 
Це запевнення мало своє потвердження в 
деяких виясненнях американської щоден­
ної преси. Наприклад. „Ню Иорк Тайме" з 
13-го березня подав про перепис широку 
вістку, починаючи Ц на 1-ій сторінці та 
продовжуючи на 74-ій. Для- точвости запи­
туємо саме з цього числа „Н. й. Тяймсу” 
інформацію; в якій м. і: сказано: „З усіх 
заходів, що їх пля'нус Бюро (Перепису) для 
запевнення точности в переписі населення 

i960 р„ Advance Census Report с одним, 
що з ним найбільше людей матиме до ді­
л а . . . Квестіонар. мас всі ті запити, що їх 
сталитиметься в основному переписі, і впма­
га*, щоб відповіді були виповнені наперед. 
Це значить, що Мама і Тато матимуть п'ять 
чи десять днів часу, щоб пригадати собі ди­
тину, нив. бавиться на горішньому поверсі, 
пригадати, коли вони перенеслися до тепе­
рішнього дому, скільки годин працював 
Тато минулого тижня чи скільки роїсів 
ходив до школи кожний член родини . . 

Оионфроетз-вавши ці інформації ,.Н. П. 
Таимсу" з двома квестіонарамн Переписно­
го Кюре, ножна було ствердити, що такпх 
запитів, яи про освіту, час праці і ін.. немає 
в білому формулярі, -натомість вони о в 
синьому, і це наводило логічний висновок, 
що представник місцевої станиці Перепис­
ного Бюра мав рацію, що саме ці злегка 
сені формулярі будуть основними в перепи­
сі населення І що їх виповнюватиме кожна 
особа. На цій підставі „Свобода" п дала 
НІдпояіЛНс публічне вияснення на численні 
залити в цій справі. 

Вег ж таки, не позбувшись ще деяких 
сумнівів. Редакція того самого дня, як по­
давала публічне вияснення, звернулась ок­
ремим листом до дн|>ектора центрального 
Переписного Рюра у Вашингтоні, прохаючи 
авториw і ного вияснення, кому і коли піт 
час перепису будуть поставлені залити про 
країну народження і магірню мову. В се­
реду. 30-го березня, саме тоді, як газета 
йтвла на пресу, наспів з Вашингтону лист 
Переписного Бюра. датований 28-го березня, 
підписаний паном А. В. фон Струве. Цей 
ЛИСТ уже не залишає жадного сумніву. Що 
квеетіояарі іх запитом про країну наро­
дженні!- Та магірню мову дістане тільки 
кожна четверта родина. Одержавши цю ін­
формацію; '„Свобода" негайно пе|>еяама м 
своїм читачам.-. 

Очевидно, що після такої плутанини, 
сьогодні, иже навіть після листа з Пере­
писного Бюра, людина вагалася б ..присяг­
нути"*', ЧИ справді все так с, і ми не були б 
здивовані, якби* ще н ця остання інформа­
ція ЙШЛИ „шДлиня". В кожному разі ..Свобо­
да" із чистою совістю може евтердити, що 
зробила ЖС, що вважала за необхідне, щоб 
ситуацію лияснити. 

Очевидно, що „великим д:івін". у який 
..Слободи.'; дзвонила в зв'язку з цим пере­
писом та можливістю ствердити в ньому 
наше походження, ні в чому свосї актуаль­
носте не втратив. Навпаки, факт, що тільки 
кожна четверта родина матиме нагоду 
ствердити своє походження, впмагас тим 
більшої освідомлюючої акції, щоб усі на­
ші земляни, які попадуть між тиг. ..четверт-
ННКІВ". СТ8СРЛИЛН СВОЄ уКрНЇНСЬКе ІЮХО-
ддаеННЯ. 

Розглядаючи справу на основі дотепе­
рішньої інформації, можна все ж таки ма­
ти поваякні сумніви, чи таке включення 
запитів про походження і мову може бути 
переведене дуже справедливо і чи віддавати­
ме ДІвтаЙІ стан і образ етнічного складу 

населення країни. Тут бо с вже куди ширше 
поле для всіляких пересудів. Не уявляємо 
собі, що такий перепис можна провести 
інакше, нили кожний урядовець - снумера-
тор буде зобов'язаний на кожних чотириста 
виповнених чи зібраних ним виповнених 
формулярів Представити 100, що включають 
запити про походження і мову. Яку методу 
він, урядовець, застосує в своїй праці, це 
вже. мабуть, залежатиме від нього. Уявімо 
собі, що урядовцем с людина, яка мас пере­
суди і настаилення проти українців. Чи до­
держуватиме він системи, що запит про 
походження і мову треба поставити тій 
„четвертій родині", якщо знатиме, що вона 
українського походження, чи застосує мето­
ду „сумаричну", себто постарається, щоб на 
400 переписаних було 100 таких, що відпо­
віли на запит про походження і мову не 
доконче в порядку „кожного четвертого". 
Також не масмо уявлення, як виглядати­
муть кіпцеві підсумки й висновки. Нато­
мість з усією певністю можна ствердити: 
такої ситуації ніхто не змінить, і тому впро­
довж цих двох тижнів, протягом яких від­
буватиметься перепис, ми повинні без зай­
вих труднощів виконати свою законну по­
винність і совісно та точно відповісти на 
псі ті запити, які будуть нам поставлені. 

Церква на сторожі 
Властиво, небагато змінилося від того 

часу, коли Сталін, поінформований про во­
роже до комунізму становище Папи, глум-
ливо запитав: „А скільки в нього дивізій?" 
Не було й нема у Папи ніякої збройної си­
ли, ніякої фізичної екзекугивн. Але був і 
с той велетенський моральний авторитет, 
який с авторитетом Церкви, що впродовж 
спего дзотисячорічного існування бачила 
вже чимало безбожницькнх сатралій, які 
спиралися на своїй ніби вічній, неперемож­
ній мілітарній силі — і безслідно зникали. 
Не змінився матеріалістичний безбожниць-
кий характер совстського режиму, що керус 
міжнародним комуністичним рухом. В СС-
СР знищено всі Церкви з вийнята ом ко­
лишньої цареславиої, що її нинішня срархія 
.тала слухняним знаряддям комуністичного 
режиму. Не закрито там усіх святинь тіль­
ки для того, щоб не загулювати такого кой* 
трельованого вентилю опозиційних почу­
вань підсовстськях громадян, і щоб мати 
перед закордоном доказ „свободи віровиз­
нань" в СССР. Але Ватикая завжди с для 
комунізму ворогом ч. 1. Міжнародний 
комунізм поборює, де може, Церкву, а коли 
десь стушовує цю боротьбу, як ось, на­
приклад, у Польщі, то лише з опортуні-
стичннх причин,- щоб не провокувати за­
надто численних вірних. 

В останніх днях світ знову дістав наяв­
ний доказ, що становище Католицької Цер-
кг.и до комунізму та його московської цен­
тралі не змінилося. У жалюгідному видо­
вищі, що ним стала подорож Хрущова по 
соободслюбиШ Франції, з десятками тисяч • 
французьких комуністів та їх спантеличе­
них поплентачів. які віватують на честь 
Хрущова в Марселі і інших доменах Конфе­
дерації праці, одним з направду світлих мо­
ментів було маніфестаційяо - вороже стано­
вище Церкви. Ціле духовенство у Франції 
дістало заборону брати участь в будь-якому 
прийнятті на будь-якому тереиі у честь 
..гостя" У чудовому Рейнському соборі по­
гашено в день приїзду Хрущова світла, 
зникли луховники і чашу забрано з кйвота. 
на випадок, якщо б Хрущов захотів огляну­
ти цей рідкий пам'ятник християнської вірк 
й культури. Посадник Дежояу, духовянк, 
щоб не вітати Хрущова, виїхав на той день 
поза місто. У пастирському листі кардинала 
Ґерліє пригадано, що Хрущов в репрезен­
тантом режиму, який винищив тисячі ду-
ховників і десятки тисяч вірних тільки за 
те, що вони були вірні своїй релігії. 

У часах, коли страх перед атомовою 
війною, якою Москва шантажує- людство, 
змушує всміхатися до вбнвників, стискати 
їм руки та тукати компромісів, джерелом 
великої потіхи с свідомість, що існус в світі 
чинник, який не знає компромісу з черво­
ною Москвою. Існус чинник, який не мас 
дивізій, але стоїть на сторожі Христової 
віри, що не визнає компромісі' з ворогами 
правці і гправедливостп. 

РІДНА МОВА 
ІЗ КНИГИ ..МАНДРИ" 

Нехай дорогами без міри 
Мепс долас самота. — 
Пагаттл полум'я І вірв 
R душі вітально розкіИтв. 
Г.агаття духу І па дії — 
Цг тн. болгарська ,.родия реч", 
Мент окраліосш І грісш. 
Для мене ти — і щит. І меч! 
Без тебе шлях лише в могилу; 
З тобою оживаю вщерть. 
Бо тп ласої могутню сялу, 
Сильнішу за життя і, смерть. 
:\ Tcvfioio воскресаю знову. 
П гніта\ не відаючи мук, 
О паняти* болгарська мово. 
Мій заповітній клич і звук'. 

ХРІІСТО ОҐНЯНОВ 
З болгарсько! переклав -

ЯР СЛАВУТИЧ 

Любомнр О. Ортннським 

З „ДІЯЛЬНОСТІ)", Л. ПАЛАМАРЧУКА 
Слідкувати за працею міні- вістер не мас відповідальні 

стерства закордонних справ 
Української ССР важко тому, 

Є А ТЕМИ ДНЯ 

Що* воно проявляс тільки се-
зонову і до того ж дуже обме-

шого завдання, як редагуван­
ня перекладів? Виходить, ЩО 
після пропагвндивннх висту­
пів Паламарчука в Ню Нор­
ку він таки не мас чого роби 

жену діяльність. Практично'ти і мусить зайнятися редак-
„закордонна політика" УССР|торством. Почесне завдання, 
зводиться До внготовлюваннл признаємо, але де ж кий пи 

„багатогранна діяльність на та виголошування пропаган-
Ливних промов під час сесій 
Генеральної Асамблеї ОН, до 
кількох прийнять в Ню Норку 
і до поїздок представників то­
го міністерства на київське ле-
товнще, щоб вітати чужинець, 
ких відвідувачів. Властиво це 
і все, що сяк-так можна ще 
підтягнути під поняття зов­
нішньополітичної ЙОГО ДІЯЛЬ­
НОСТІ!. 

Тяжче погудити загально­
прийняті функції міністра за­
кордонних справ з тими, які 
виконує Паламарчук, тобто з 
його редакторською працею, 

міжнародній арені" ? Вихо­
дить, в домі ч. 15 на вул. Кар. 
ла Лібкнехта в Києві, де Мі­
ститься міністерство Паламар­
чука - - редакційно . виданий-
ча контора? 

Такий стан у міністерстві 
закордонних справ УССР. За­
кінчується сесія Генеральної 
Асамблеї ОН — завмирає 
життя в міністерстві. Ще хі 
ба прозвітус Паламарчук про 
свої ьиступн перед Комісією 
закордонних справ Верховно­
го Совсту УССР, — і зі 
шпальт київської преси міні-

РОБІТНИЧІ СПІЛКИ 
І ВИБОРИ 

Вибори відбудуться в пер­
ших днях, листопада, але вже 
тепер політичні паріії, робіт­
ничі спілкН та інші суспільні 
й громадські організації під­
готовляються до цих виборів, 
які мають дати країні нового 
президента, 437 нових кон­
гресменів і третину сенаторів. 

Зорганізоване в Американ­
ській Федерації Праці — Кон­
гресі ІНДустрійннх Організа 
зацій робітництво не може 
бути байдужим до виборів, а-
ле З тактичних причин його 
провід аж до внеліду номіна 
цінних конвенцій, які відбу 
дуться в липні ц. p., зайняв 
вичікуюче становище,хоч між 
робітничими провідниками ду­
же виразно видко прихильну 
тенденцію до сенатора-демок-
рата Джина Ф. Кекцеді і во 
рожість до республіканця, ві 

Олег 
А НЮ ЙОРН У НЕБЕЗПЕЦІ:-

що. як виглядає, забирає в стерство зникає. Повних три 
нього дуже багато часу. Зви 
чайно, в міністерствах закор­
донних справ західніх країн 
теж редагують і теж дещо ви­
дають, але роблять це не мі­
ністри, а секретарі чи радни­
ки. Інакше в міністерстві УС­
СР. Грубезну книгу перекла­
дів різних міжнародних дого­
ворів і конвенцій зредагував 
ніхто інший ,лк Лука Пала­
марчук. 

Під промовистою назвою 
„Українська ССР в міжнарод­
них відносинах" ця книга на 
748 сторінок друку появилася; 
у видавництві Академії Наук 
УССР наприкінці 1959 року. 
В передмові, яку написав Па­
ламарчук, с багато про .до­
сягнення", . що їх добилась 
УССР, і тільки побіжно зга­
дано про властиву тему — 
зовнішню політику. „Зовніш­
ньополітична діяльність УС­
СР, — читаємо в цій передмо­
ві, — виявляється в,активній 
участі УССР в багатьох між­
народних конференціях і осо­
бливо в роботі ОН". Далі йде 
перелік міжнародних конфе­
ренцій, в яких брала участь 
УССР, і на цьому — кінець. 
А щоб якось прикрити разки 
чу пустку чи безділля свого 
міністерства, Паламарчук на­
писав: ..Діяльність Українсь­
кої ССР на міжнародній арені 
багатогранна. Але про неї до 
цього часу дуже мало видано 
літератури. Цей збірник є 
першою спробою видати між­
народні документи українсь­
кою мовою. В ньому читач 
зможе познайомитися з між­
народними актами, які скла­
дено за участю УССР або до 
яких вона приєдналась": 

Після такою вступу йдуть 
переклади на українську мо­
ву статут}' ОН і Міжнарод­
ного Суду, тексти договорів з 
Болгарією, Італією, Румуні­
єю, Угорщиною і Фінляндією, 
угода між УССР і Польським 
комітетом національного ви­
зволення (т. зв. Люблннський 
комітет — Л. О.), переклади 
додаткових протоколів до цієї 
угоди і переклади різних кон­
венцій ОН. 

Без сумніву, факт перекладу 
на українську мову статуту 
ОН, мирних договорів та різ­
них конвенцій є позитивним 
явищем. Можна тільки Диву­
ватися, що сталося цс аж в 

місяці нема згадки про Па 
ламарчука і його уряд, затих­
ло і з голосини на переломі 
1958-1959 т. зв. „відділенням 
дружби" УССР з чужинецьки­
ми країнами. І тільки ' 22-го 
березня появилася перша ла-

Якшо хтось думає, Що хата, 
за яку він заплатив солідний 
„дави" і яку мас сплачувати 
ще кількнсь там років, є вже 
його безспірною власністю, то 
може дуже легко помилитись. 
Одного дня такий власник ха­
ти може почути ПІД своїми 
вікнами грізне „Ганг", а на 
порозі побачити кількох чи 
кільканадцятьох представни­
ків племені Ігхжезів чи Сюк-
сів, які зажадають, щоб він 
негайно віддав їм ту єною ха­
ту і землю, на якій вона сто­
їть. 

На щастя, індіянн не Мають 
уже звичаю скальпувати лю 
дей, бо інакше Могли б вла­
сникові хати зняти шкіру 

Справа Н тому, що в остан­
ніх роках залишки первісних 
мешканців Америки пішли по 
розум до голови і, замість 
воювати томаговками, луками 

це . президента Рнчарда М. та стрілами, почали прн до-
Ніксона. ІпомозГ спритних адвокатів ви­

тік уків — „Буйволового Кри­
ла", і то якраз в тому кутку, 
де найбільше любить сидіти 
Мврон Лепкалюн. Чого доб­
рого, може там одного дня 
з'явитися ватага індіпнів і по­
чати ревіндннацію „вігваму" 
свого ватажка. 

А що як інділяй почнуть 
малювати на стінах наших не 
сплачених ще хат,гасла „Ю-
кі,тов говм! ГавГІ?Т Що зро­
бимо ми, справедливі амери­
канські громадяни, коли кот­
рийсь ' із нащадків1 ватажка 
Скетікуків почне пропаганду 
за наше поверненні На „ро-
діну"? .:.;,: 

Одне ляше може нас вряту­
вати : коли у переписі насс-

Голова АФН - КІО Джордж 
Міні мас зараз після конвен­
цій скликати робітничих про­
відників, щоб запланувати по. 
літаку на час виборчої кам­
панії. Покищо провідники ве­
дуть акцію в тому напрямі, 

стівка - повщомлення про щ о б я к н а н б і л м а е членів їх 
створення відділу Т-ва СССР- L ^ с п і л о к в з я л о „ , , м . 
Франц>я в Україні, яке очолив ^ ^ ^ юяшялоеЯг Щ О а п о . 
мітстер вищої * середньої сне- п е р с д а 1 х виборах ,ідсоток ро-
ціяльної освіти УССР Ю. Да-
,г,еиков. Цс і все. 

Ось такий балянс першого 
кварталу 1960 р. з „зовніш­
ньополітичної діяльности" мі­
ністерства закордонних справ 
УССР. А що діється на 67-ій 
вулиці в Ню Иорку, в примі­
щенні постійного представ­
ництва УССР прн ОН?-Коли 
йде про явну діяльність цієї 
інституції, тобто таку, про я-
ку пише совстська преса, то 
нам хіба відомо те, що писала 
видавана російською мовою 
київська газета „Правда Ук­
раїни" з 19 березня ц. p.: 
„Серед чотирьох героїв, які 49 
днів провели на бурхливому 
океані — два українські хлоп­
ці: Пилип Поплавський і А" 
натоль Крючковський . . . Ще 
17 березня наш кореспондент 
пов'язався телефонічно з Ню 
Норком. До апарату підійшла 
секретарка постійного пред-
стядяицтва УССР при ОН Га­
лина (Миколаївна Чернявська. 
Почувши нашу просьбу, вона 
охоче/ взялася допомогти нам 
провести з хлопцями інтер-
в ю . . . Знову на дроті Га 
лина МнКолаївна, яка з раді­
стю повідомила: — Герої до­
бре', доїхали до Ню Норку. Я 
говорила з ними вчора. Вони 
дуже, зраділа, коли довіда­
лися, що ними цікавиться у-' 
крашська преса . . . йМи часте 
спивали. — казали хлопці. Ре­
пертуар був різноманітті іі. У-
краінська пісня чергувалася 
з російською, а колн^Ахат за­
тягав татарську мелодію, мн 
підтягали, як могли. . . Аме­
риканці зустріли нас тепло. 
Ще на авіоматці американсь­
кий. моряк,, українець за на­
ціональністю, Володимир Геть, 
ман, варив нам борщ і робив 
пареннкп... 

На тому й закінчилася 
функція секретарки диплома­
тичного посольства УССР. 
Скликати, для прикладу, пре­
сову конференцію і предста-
внти своїх відважних земля-

бі тни ні в . виборців не був бі­
льший в порівнянні з відсот­
ком виборців інших груп на­
селення. , 
Поінформовані кола твердять, 

що серед робітничих провід­
ників панують такі настрої у 
відношенні до окремих кан­
дидатів на президента: 

1) Численні робітничі про­
відники мають саитимент* до 
міннесотського сенатора Гю-
берта Гомфрі, але підтрнма 
ють у виборах массачусетсько-
го сенатора Джана Ф. Кенне-
U, якщо в перших днях квіт­
ня він виграє в правиборах 
у Ввсхаясині; опитування ви­
являють, що Кенисді мас здо­
бути переважаючу більшість 
у тих правиборах. 

2) Деякі робітничі провід 
ннкн гадають, що Ніксон не 
є противником світу праці, як 
це виявилося під час його ін­
тервенції в справі страйку 
сталеварів, але більшість про­
відників зорганізованого ро­
бітництва не люблять Нік-
соиа. 
' 3 ) І в 1952 і в 1956 році 

більшість робітників голосува­
ли за демократа Адлея В. 
Стівенсона, але він програв у 
виборах, бо жінки цих робіт 
ників голосували за Айзенга* 
ра. Гадають, що цього року 
так не буде, і тому можна ра­
хувати на перемогу демокра­
тичного кандидата, яким прав 
допо/убно буде таки Ксннеді. 

4) Залишаються ще два де­
мократичні кандидати, сена­
тори Стюарт Саймінгтон і 
Линдон Б. Джансон. Зорганізо­
ване робітництво є проти кан 
дндатурн Джансова, який на 
лежить до консервативних де­
мократів із Півдня. Робітничі 
провідники не мають застере­
жень щодо сенатора Сайміяг-
тоня, яле не вірять, Що у пря 
виборах він переможе своїх 
противників 

Вже тепер обраховують, що 
АФП - КІО дасть на виборчу 

магатн від уряду ЗДА, щоправ­
да, не віддання цілої Амери­
ки в їх руки, але — заплати 
за те, що американський уряд 
у них сто, двісті чи більше 
років тому купив, просто та­
ки забрав або ж виорендував. 

Всього індіанські племена 
вимагають від уряду ЗДА за­
плати в сумі 1,320,000,000 до­
ларів. Що то є? Один штуч­
ний сателіт більше коштує . . . 

Прн тому інділни вимага­
ють заплати навіть за ту зем­
лю, яку американський уряд 
купив чи виорендував не без­
посередньо у них, але в зовсім 
когось іншого. Зокрема, Аляс­
ку уряд ЗДА купив у моска­
лів за, здасться, сім мільйо­
нів доларів, а Луїзіану у На­
полеони за 15 мільйонів до* 
лярів. 

Найбільше потерпають з 
приводу індіанської ревінди-
каційної акції мешканці Ню 
Норку, зокрема нашого Мая-
геттену. Щоправда, аж не 
так багато наших людей ма­
ють власні хати на Мангетте-
ні чи взагалі в Ню Иорку, а-
ле все ж небезпека для нашо­
го стану посідання дуже гріз­
на. Зокрема після того, як 
вийшов друком у видавництві 
„Мсрідісн" цікавий провідник 
по Ню Иорку Кейт Саймона, 

левня якнайбільше нас запи­
шеться як українці' (а не як 
колишні поляки,- москалі чи 
чехи) і коли виявиться, що 
нас справді бодай мільйон в 
Америці, тоді індіянн схаме­
нуться і дадуть • нам спокій, 
бо нас буде більще, ніж їх. 

Тож, увага, ми. в небезпеці! 
Рятуймося — записуймося як 
українці! 

ЛИСТЯ ДО РЕДАКЦІЇ 

ЩЕ ПРО НАШІ ПЕКУЧІ 
ПОТРЕБИ 

З приводу мого' листа до 
„Свободи" (див. .число за 1 
березня ц. р. ), в- якому я по­
рушив справу Національного 
Датку, багато людей вислови­
ли мені признання. Вони заз­
начили, що платникам і не­
платникам Н а ц і о н а льяого 
Датку часто цікаво конкретно 
знати, на які поребн УККА 
необхідні гроші, як Я ТО ВИЧИ­
СЛИВ у свойому першому ли­
сті і, мовляв, тоді -люди охоп-
ніше жертвують на, УНФонд. 

Я з приємністю приймаю 
цю заувагу і в цьому листі 
дозволяю собі вказати на де­
які дальші, на*.Мій погляд, 
пекучі потреби. 

Справа торкається політич­
ної активності! УККА на зов­
ні. Це — передовсім наш зв'я­
зок з Об'єднаними Націями. 
Як відомо, і Об'єднані Нації 
засідають і мають,.резиденцію 
в Ню Иорку, як кажуть, під 
боком нашого УККА. Це є 
надзвичайна, просто фанта­
стична, нагода, а, між тим, мн 

в якому авторка виявляє не-П належно не #викорнстову-
звн чайно тонке знання міста, ,сио* '» < 
В тому провіднику, який мас 'Правда, раніше такий зв'яз-
назву „НкГИорк — Плейсіс «<>вий, від. УККА був, алелід 

згадок про „український К А > йону доручено* іншу тех-
Ню Иорк, а на сторінках 49- нічно - канцелярську працю і 
51 досить докладно описано цей зв'язок припинився. Брак 
..Арку", „Говерлю", ,Сурму" належних коштів і тут стоїть 
і т. д.. включно з „делікатним нам на* перешкоді. Між тим. 
тоном" голосу Славка Пасту- лЛя Цієї праці потрібно нам 
шенка навіть не одного зв'язкового. 

1 «.п~.п »^А ..«.'- я^Аопгтп! а хоч-би два-три, як відомо, в І тепер все це в небезпеці. 0 М ш - К о м
1

і с і я ^ а а Щ & і 
ВиявлястьсЛ, що племя Ске- n p c A C T a B H H K H Зі кьотхГсвіту 
тікук. яке було колись влас- j О Д Н ІЙ людині обслужити їх 
ником Маигеттеяського півос- абсолютно неможливо: треба 
трова, зовсім не продавало ж знати історію кожної дер-
саоїх грунтів за 24 долари, жави, її сучасний стан і ,,бо-
Правиикн твердять, що Скеті- лючі" місця-
куки взагалі не буля правив- • 1 донедавна це так і було. 
ми власниками острова, а бу- *> зв язковий УККА д-р В 
ло ними інше плем'я, і навіть Ш ^ ° Р , ( т е п е Р А с е к р ! т а І , к а 

„ ГГ«~» „ « , „ ' . „«, „l^n„™,»« нашої канцелярії) потрапив 
це друге плем я не продавало н а в . я з а т и добре знайомство і 
нікому Маягеттеиу. а тільки ДІЛОВИЙ та приязний контакт 
виорендувало на 99 років. Ну, 3 цілою низкою представників 
а що вже 99 років минуло і більших і менших держав,' 
оренда давно скінчилася — | Отже — справа ясна: му-
то можуть бути турботи. Як симо платити свій Націонал fa-
кажуть, Скетікукн особливо|н и й Даток, щоб УККА міг 
заїлися на тс місце, де тепер збільшити свій персонал в 
стоїть Український Народний i M ^ S E • ДЯ™ 3 * ° 7 Ц - М 
rti« гч»~ї !»„;„-.."««JA—Г «.~ розширити нашу політичну Дім. Старі індіянн кажуть, що a J c n r B I 5 C T b i „ящу'жнву опера-

кампанію в користь ДеМокра 
1959 році* Але ж чи тількн|ків - - на це шеф представ-[тичннх кандидатів понад міль-
до перекладів мас зводитися ництва. Удовиченко, напевно,'нон доларів. Так булб і в по-^на тому місці, де розташува- тевнТсть 
діяльність міністерства закор- дозволу у Соболева не ді- передній виборчій кампанії, лася бара, стояло колись nta-j Петро Павлович 
донних справ? І чи його мі- став. але виграв Айзенгавер. тро головного ватажка Скс- віце-президент УККА 

' і ' • і 

?4Яй%£*ЮЖ£^^ нл. Український нарід не за-

21 березня 1960 

Наталя Паллушков* 

СВУ і СУМ 

m \ 
ІЗ міжчасі події розвивали- тючки за.підписом СВУ і С-

ся далі. Спеціяльною поста- МУ-у. Деякі з цих летючок 
новою ЦК Комсомолу УССР 
була розгорнена величезна 
кампанія паплюжсКнл ідей С-
ВУ і СУМ-у, що мусіла проти-
няти загрозливому, особливо 
під час колективізації, їх по­
ширенню серед українськоог 
суспільства. У п о в н о важені 
різних парткомів знову прова­
дили збори на фабриках, за­
водах і установах, по містах 
і селах. В большевицько-
сфальшованііі і н тс рпретації 
представляли вони ідеї СВУ-
СУМ-у. Під натиском режиму 
багато патріотів - українців, 
особливо вчителів і молоді, 
переїхало на Кубань і Дон­
бас, де розгорнули не малу 
працю. Як пише О. Болотекко 
в своїй книжці „Козацтво і 
Україна", „багато юнаків у 
Донбасі, на Кубані та на Чор-
номорщнні були в організації 
СВУ ,і тут чи не найліпше во. 
яи заховалися після процесу. 
аж до приходу німців". 

У 1935 р. в Києві, Харкові й 
Прилуках розповсюджено лс-

були виконані друкарським 
засобом, отже десь у держав-
mix, друкарнях. Цим СВУ і 
СУТІ знов заманіфестували, 
що вона живуть і діють. В 
серпні 1942 року в Києві, на 
підпільному зТзді українських 
самостійників, брали участь 
давні члени СВУ і СУМ-у. 
що були в організації ще з 
1927,- 1928 років. СВУ і СУМ 
ніколи не були викриті оста­
точно й до кінця. 

Американський дослідник 
національних алтибольшевн-
цьких рухів на Сході Европя, 
Джоя Армстронґ, описуючи 
національний спротив україн­
ців обЬН окупантам під час 
другої світової війни, згадує 
сумівця Шерсгкжа і колиш­
ніх еумівців з Павлограду, вп-
хьвиятдтв Шоггииа,' які зорга­
нізували національне життя в 
своєму місті під німецькою о-
кугпщісю. Багато фактів уча­
сти'бувших членів СВУ -СУ­
М-У в УПА і в інших форма 
ціях 

був керівників СВУ - СУМ-у, 
і через дванадцять років пі­
сля процесу, в 1942 році, на 
письмовому столі голойн міста 
Києва пр<хр. В. Вогазія опя-
ннлисл сотки листів з Києва, 
Харкова, Полтави, Кременчу-. 
ка, Павлограду, KpHBord Ро­
гу. Дніпропетровського, Чер­
нігова, Одеси, Херсону, авто­
ри яких просили поставити 
перед німецьким військовим 
командуванням справу вимі­
ни Офремова , Перлуш нова, 
Чехівського, Дурдуківського і 
ін. на полонених комуністів. 

Московсько - большеииць-
кнй окупант розцінив керів­
ників СВУ - СУМ-у. як своїх 
кайнебезпечнішнх в о р о г і в . 
Про це свідчить їх доля, яку 
він їм Наготував. 

Сергій Єфремов скінчив свої 
дні не в звичайній в'язниці 
чи на засланні, але в спеція-
льному політичному ізоляторі, 
в камері під водою, вже на-1 

півсліпнй у Володимирі на 
Клязьмі. Йому відібрано на­
віть папір і олівець до пи­
сання.. Так згинув Великий 
Син України. 

ізоляторі на -Сол'опках, що 
був тюрмою в тюрмі. Миколі 
Павлушкову і Володимирові 
Чехівському в 1937 році, не 
випускаючи з ув'язнення, до 
дали ще кожному по десять 
років. Додаткову кару при­
значено пізніше і декотрим ін­
шим в'язням з СВУ і СУМ-у. 
Всі ці роки буля для них 
роками б е з п е р е в н н х мук. 
Кожен день забирав їм сили і 
'..адії. Підтримували їх зрідка 
листи від родини і дружба 
в'язнів між собою. Знаю від 
Павлушкова, що в Ізоляторі 
він особливо дружив з Ганцо-
вяи, * ГерМайзе і Барбаром. Ще 
в Харкові, На побаченні, казав 
Мені Микола, що мас твердий 
намір втекти. Останню звіст­
ку від нього мали ми в 1937 
році. Чи вбили Його пострі­
лом у потилицю в оргії 
вбнвет „єжовщини", чи прн 
спробі втекти, чи замучили в 
якійсь Інший спосіб, — дові­
датись не вдалося. Але, оскі­
льки мені відомо, всі в'язні 
Саватьсвського ізолятора за­
гинули або в казематах, або 
як Гермайве і Голоскевич. на 
засланні. I не знати, де їх мо­
гили, що їх на вільній Укра 

днмнра Чехівського, ГерМай­
зе. Ганцова, Слабченка, Бар-
бара і Удовиченка тримали я 

чекає на свос насвітлен- спеціальному Саватьсвському, 

Миколу Павлушкова, Воло- ші вважали б національними 
святощами. Випущених „На 
*олю" В. Дурдуківського і Л. 
Старицьку-Черняхівську зго­
дом знов арештували І роз-

стріляли. 
Кінець судового, процесу, 

збкрема останні слова під­
судних, випали на Страсті 
Христові. Це сполучення є 
глибоким символом того шля­
ху на Голготу, яким пройшли 
герої СВУ і СУМ-у. яким про­
йшла і йде Україна. Але за 
страстями Господніми прихо­
дить о Воскресення. Хочеться 
мені на Великдень Д960 року, 
в дні, що на них припадає 
30-річчя вироку* • в судовій 
справі СВУ . СУМ-у, закін­
чити словами нашого націо­
нального героя, ім'я якого є 
бойовим прапором всієї Со­
борної України, — Снмбна 
Петлюри. Словами,' що їх на­
писав він у своємУ заповіті, не­
задовго до свосї мученицької 
смертн від'руки нашого від­
вічного ворога: „Як будете в , 
церкві й слухатимете дванад- * 
•пить Євангелій про страсті 
Христові, як будуть обносити 
святу плащаницю довкола 
церкви, як співатимуть раді­
сне „Христос Воскрес"! — 
згадайте про мучеників Укра­
їни. Згадайте про всіх, кого 
знищили большевики, згадай­
те й про тих, хто зі ,зброею в 
руках боронив рідну землю 
від московських наїздників . . . 
Воскресне Матір Україна, сни. 
н» а себе московсько . бодь-
шеанцькс ярмо.. V * 



*[.«. СВОБОДА, ІГЯІНИДЯ,'1-го КВІТНЯ 18Є0 
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Мовчазна Церква України перед 
канадійським Сенатом 

У зв'язку з недалеким Все-1 під террором МВД довершили 
українським ДнемНйціональ 
нвої Солідарностн' в' 15-ліхтя 
наступу комуністичної | Мос­
кви на Українську Католиць­
ку Церкву на Західніх Зем­
лях України та арештування 
11 -го квітня 1945 всіх україн­
ських католицьких -Владик 
на чолі з Митрополитом Кир 
Иоснфом Сліпим — сенатор 
українського роду В а с и л ь 
Вал виголосив 10" березня в 
канадінському сенаті в Оттаві 
спеціяльну промову. В корот­
ких словах згадав .він про 
смерть Кардинала^- в'язня 
Альойзія Степаніча. в Юго­
славії та про Мовчазну Церк­
ву в других країнах комуніс­
тичного рожнму. як в Литві 
Летві, Е с т о н і ї , "Білорусі н 
Мадярщині. Головна, части­
на промови присвячена була 
Мовчазній Церкві віУкраїні. 

Українська ' Церква, гово­
рив сенатор В. Вал, перша 
впала жертвою комуністич­
ного переслідуваня, бо н Ук­
раїна перша з європейських 
країн знайшлася Під бруталь­
ним ч о б о т о м московського 
імперіялізму. Б о л-ьш є в икн 
знищили Українську 'Автоке­
фальну Православну Церкву 
в Східній Україні. Вони за­
слали Митрополита - Василя 
Литовського та 80> правос­
лавних українських -єписко­
пів. Як •ступили большевики 
на Західні Украінснькі Землі, 

у Львові т. зв. ,,акту воз'едн-
нення" з большевицькпм мос­
ковським православним патрі­
архатом. 

Це було нечуванс в ХХ-му 
евторіччі варварство. В про­
тязі короткого часу українці 
католики в Західній Україні 
стратили: понад 3,000 свяще­
ників, 500 семінаристів, понад 
1,000 монахинь, понад 4,000 
церков і каплиць, 195 релі­
гійних домів, 38 католицьких 
видавництв та понад тисячу 
шкіл. 

Митрополит Кир И о с н ф 
Сліпий вже 15 літ є на за­
сланні на тяжких каторж­
них роботах. Його недавно 
поновно засудили на 7 літ 
ув'язнення. Це справді герой, 
мученик за справу своєї Цер­
кви й Народу. Світ про нього 
мовчить. Тому приходнться 
мені, казав сенатор В. Вал, 
пригадати західньому демок­
ратичному світові, що Укра­
їна і інші поневолені Моск­
вою народи терплять гонений 
і релігійне переслідування. 

На цю саму тему говорили 
ще того самого дня в кана­
дінському сенаті сенатори L 
І. Коннолі з Оттави та І. Г. 
Гиґгонс зі Ст. Джанс. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Продовження збірки Національного Датку 
в МекКіс Рокс, Па. 

9 місяців добігає від прого­
лошення збірки Національно­
го Датку і пожерти до Укр. 

У В А Г А ! С Т У Д Е Н Т И ! 
ПОЇЗДКА ДО Е В Р О П И 
В З А Ч А Р Т Е Р О В А Н О М У 

то знищили Українську Ка- ! ЛІТАКУ НЕ ВІДБУДЕТЬСЯ! 
толицьку Церкву. 15 літ то­
му, вночі з 10 на 11-го квітня 
1945 р. вони заарештували 
Митрополита Кир -Я о с и ф а 
Сліпого та інших українських 
католицьких Владик; Будку, 
Коциловського, Чернецького, 
Хоми шина, Лакоту; Литишев-
ського, а пізніше -ще Ромжу, 
Гойдича, Топка. Арештували 
комуністи теж священиків, 
монахинь та світських провід­
ників. Рік пізніше,..в. 1946 p.. 

З огляду на те, що н е д о ­
с т а т н я кількість студентів 
зголосилася на поїздку до 
Евролн і тим унеможливила 

. зачартерувати літака. Управа 
СУСТА і Управа СУСК-у є 
змушена відкликати плянова-

| ну подорож. Особи, які зло-
I жили 40 долярові завдатки, в 
і скорому часі одержать їх яа-
ізад. 

Управа СУСТА І СУСК-у 

Так, як вони колись робили 
на рідних землях України! У 
вільнім світі помагаймо своїй 

Нар. Фонду за 1959 рій. яку ж ^ о о ” и я р Ж Й а ї ї е а д ? 
то проголосив УККА. Були і чі нам не поможе, а ©диодуш-
с всякі перешкоди в цій спра- н а співпраця на чужині яро­
ві, а Ще більше байдужностн,' славить нас! Шануймо свій 
бо коли ходить про якусь фі- Провід, ЯКИЙ ще маємо! То і 
яансову справу, то відклада­
ємо свій національний обов'я­
зок ! Ще не всі українські лю­
ди і ие всі Установи виконали 
цей конечний обов'язок, хоч 
це справа, якої українці не­
повинні відмовити! До закія- Провід і горнеться в 
ченвя збірки Нец. Датку ді 
лить вас ще 3 місяці. Є ще час 
збірщнкам Нац. Датку нале­
жно впорядкувати збіркову 
справу і заглянути до тих ва­
ших людей, в Кого не були. 
' Дорогі браття і сестри! Мн 

бачимо самі, як вороги укра­
їнського народу використо­
вують нашу байдужність і 
зневіру у свої українські спра­
ви, щоб нас національно і ду­
хово роз'єднати і розсварити. 

наша молодіж в добрих Ділах 
поможе йому! За прниір ви­
лежить згадати місто Пнте-
бург, Па. В нас в багато ва­
ших українських орта ні ваді*, 
в яких ваша молодик очолює 

членство українських органі-
зацій. t 

Коли збірщнк попросить 
про вкладкн-пожертву для 
У кр, Нар. Фонду, то не від­
мовляють, а Дають. Хто ще з 
нас не дав до Централі УККА, 
то нехай це зробить негайно, 
бо час пізнай, а без фондів 
українська н а р о д н а праця 
не с можлива. 

М. Гурвяи, 
член шир. ради УККА 

І КОНЦВРТОШ ЗАЛІ 

Роман Руднщьнуи знову переможцем 
концерту піаністів 

Традиційний оселедець Відділу ОбВУА 
у Филаделфії, Па. 

Заходом Жіночої Секції при 

пттттгіГїгігяуігпітігутгк&іГАГїгіпу^^ 
КОМІТЕТ О Б ' Є Д Н А Н И Х А М Е Р И К А Н С Ь К О -

У К Р А Ї Н С Ь К И Х О Р Г А Н І З А Ц І Й М. Н Ю И О Р К У 
ВІДДІЛ У К Р А Ї Н С Ь К О Г О К О Н Г Р Е С О В О Г О 

КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 
і ( 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО їм. Т. ШЕВЧЕНКА 
•",. в АМЕРИЦІ 

НЕДІЛЯ, 10-го ИВІТНЯ 1960 р. 
Годпма 7:00 вечором точно 

Заля WASHINGTON IRVING ЛЮН SCHOOL 
ю Irving Place {Corner East 16th and 17th Streets) 

NEW YORK CITY 

ШЕВЧЕНКО 
В СЛОВІ І ПІСНІ 

•• .*•• , П Р О Г Р А М А : 
. " . " . I 

Американським і' український ГИМНИ: 
Опяточиа промова: -прел. УККА ДМИТРО ГАЛИЧІЩ; 
ВИБІР ГЕТЬМАНА Б. Кудркка. Форт>спІянонни су­

провід. М. Фоисякз. Кантата для чоловічого та мішано­
го хорів v виконанні Хору ,ДУМКА" під керівництвом Л. 
КРУШЕЛЬННЦЬКОГО:' соліст В. БАРАНСЬКІІП. 
Лрн фортопіяні; Р. СТЕЦУРА, Е. ЧАПЕЛЬСЬКА. 

II 
„УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ" 

під мистецьким керівництвом 
ПООІІПА ГІРНЯКА 

„ШЕВЧЕНКОВІ ЗАПОВІТИ 
СВОБОДИ І ЛЮБОВИ". 

1. Чигирин , , 
2. Великий Льох — Три дз'їігі 
З КлВка:і ' ',' 
І Ліричні пірпіі: 

1 широкую докину . . 
І небо невмите . . . ,. 
У неділеньку та ранесенько 

б. Заповіт при супроводі Хору,, .ДУМКА" 
' - ' ВИКОНАВЦІ: 

Няні: Л. КГУШЕЛЬШІЦЬКА, О, КИРНЧЕНКО, L КУ­
ЛІШ. 3. САЛНК,:' 

Панове: М. ВАСЙЛІІК. П. ГІРНЯК. М. ЯБЛОНСЬКІШ, 
в. змт. 

Посгавя О. ДОБРОВОЛЬГЬКОЇ 
Автор супропідіггіг?ї"слова Ю. ЛЛВГИНКІІКО 
Техніка освітлення та звуку . Я. ІІЕДІЛЬСЬКІІП 

ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ Н А ДІМ УКРАЇНСЬКОЇ 
КУЛЬТУГИ В НЮ ИОРКУ. 

Псредпродаж білетів в українських кпигариях. 

УКРАЇНЦІ ВЕЛИКОГО НЮ ИОРКУ І ОКОЛИЦІ ! 
Сяог.ю численною участю вшануймо пам'ять 

НАЙБІЛЬШОГО СИНА УКРАЇНИ. 

Відділі Об'ВУА у Филадел­
фії відбувся 19 березня 1900 
р. традиційний оселедець в 
залі Горожанського Клюбу. 

Імпрезу започаткував голо­
ва Відділу д-р Антін Княжнн-
ськнй спільною молитвою. 
Постанням з місць і одно хви­
линною мовчанкою прнявні 
вшанували пам'ять вояків, що 
кров'ю зросили рідку землю 
за незалежність України і жі­
нок героїнь, які згинули під 
хрущовськямн танками в Кін-
бірі й на інших місцях у бо­
ротьбі з наїзниками. 

Вечір пройшов у милій ат­
мосфері. Жіноцтво Секції до­
клало багато праці, щоб імп-. 
резу улаштувати якнайкраще. 

Програму зложила п-ні Та­
мара Омелгасік, голова Жіно­
чої Секції* підібравши зі сма­
ком точки. Пані Омелюсік 
власноручно виконала два 
герби — архангела Михаїла 
і герб золотого леда на бла­
китному полі, які були по­
ставлені по обох боках сцени. 
На задній стіні в середині 
сцени з поміж зелених галу­
зок визирав великий срібний 
оселедець. З посвятою працю­
вали п-ні генералова Марія 
Вовк - Захарчук, п-ні полков-
инкова Олена' Дяченко, п-ні Імені, 

сотникова Наталія Ґ о н т а, 
пані Сердюк, д-рова Несд, 
інж. Вакуловська, пані Кро-
чак. Шкільна, Лнмерєнко і 
Ковтонюк. 

В програмі була декламація 
п-нн Дарії Слонської, недру-
кованого вірша покійного Ми­
коли У г р н н а Безгрішного, 
танець „Катерина", який ви­
конали дві п-нн Желехівські 
н Валя Бережна, сестра Алек-
са Бережного. Після того ад­
вокат Свистун відспівав дві 
стрілецькі пісні прн акомпа-
ніяменті проф. Зої Марковим, 
а коли почав співати третю, 
то ціла заля хором її відспі­
вала. Після того обидві Же­
лехівські й Валя Бережна 
відтанцювали „Гуцулку". На 
закінчення Валя Бережна 
босоніж відтанцювала „До­
щик". Цей танець, як і „Гу­
цулку" треба спеція льно від­
мітити, бо вони перший | раз 
являються на сцені українсь­
кого жіночого балету, а го­
ловно „Гуцулка" до якої ми­
стецькі вартості балетмай-
стер Алекс Бережний переб­
рав з гуцульського Аркана". 

Балет Алекса Бережного 
вповні заслуговує на те, щоб 
українське громадянство його 
підтримало, бо він приносить, 
честь і славу українському 

Сагон Рудий 

Ансамбль СУМА з Рочестеру концертував 
в Клівленді, Огайо 

Мистецькі гуртки й ансам­
блі сумівської молоді вироби­
ли собі вже ім'я на терені 
ЗДА й Канади. Досить згада­
ти лише декілька, як от відо­
мий сумівський торонтоись* 
кий ,.Прометей", під диригу­
ванням проф. Лева Туркевн-
ча, відому оркестру СУМА з 
Шикаґо під управою проф. 
Барабаша, мішаний хор під 
дирнгентурою проф. О. Пле-
шкевича, чи славну вже сьо­
годні капелю сумівок-банду-
рнсток. Усі вони стоять на ви­
сокому мистецькому рівні й 
не тільки приносять славу 
СУМ-ові за його працю над 
плеканням мистецтва серед 
нашої молоді, але й гідно ре­
презентують українське ім'я, 
серед чужинців, перед .якими 
доводиться їм часто висту­
пати. 

Серед таких ансамблів вид­
не місце займає вокально-му­
зичний ансамбль СУМА із 
Рачестер, під мистецьким ке­
рівництвом Володимира Божн­
ка, який виступив із концер­
том в Клівленді 13 березня по 
береги виповненій авдиторії 
Линколи Гай Скул. На сцені 
зайняв місце мішаний" хор, а 
перед нею оркестра, — всі в 
одностроях. Оркестра. зложе­
на із 25 дітей, у віці від 8—12 
років, заслуговує на окреме 
признання. Протягом майже 
двох годин увага дітвори бу­
ла пильно зосереджена на 
диригенті, а ввесь багатим 

Українська Вільна Академія Наук у США 
ФОНД ім. Д. ДОРОШЕНКА при УВАН у США, 
для ДОПОМОГИ УКРАЇНСЬКИМ НАУКОВЦЯМ, 

в НЕДІЛЮ, 3-го КВІТНЯ I960 року 

МУЗИІО-ВОШЬНИЙ КОНЦЕРТ 
;і в якому ласкаво погодились влятя участь: 

І:іабела ОІ^ДОВСЬКА — сопрано, муз. супровід Микола ФОМЕПКО; 
Володимир БАБ'ЯК -А- флейта, муз. супровід Калина ЧІЧКА-

АНДРІЄНКО; 
Йосип ПРНЯК — художнє читання. 

® 
КОНЦЕРТ ВЛАШТОВУЄТЬСЯ ДОБРОДІЙНОЮ ЦІЛЛЮ. 

Прибуток з нього призначено для Допомоги потребуючим Вченим п Епропі 
•”і та їх Родинам. 

© 
Концерт відбудеться 

репертуар був передаваний з 
пам'яті з докладністю. Хор 
звучав чисто, а все разом ви­
кликало подив до диригента 
й педагога, який Із пересіч­
них діточнх та юних виконав­
ців зумів створити зіграну, 
зіспівану та здисципліновану 
цілість. 

Перша частина складалася 
з таких пісень: марш СУМ-у 
(сл. Левнцького, муз. Вожн-
ка), ,,Молитва" ів „Запорож­
ця", із милозвучним сопрано­
вим сольом П. Якимишин, 
„Вилітали сизі орли" (Гайво-
рокського), декілька зворуш­
ливо виконаних повстанських 
пісень із солями П. Якісні­
ший та М. Мороз, .Заквітча­
ли дівчатонька (Кубинсько­
го) та „Розпрощались стріль­
ці" (Божнка). В другій час­
тині ансамбль виступив у на­
родних строях, виконуючи 
„Сніжок" в обрібці Божнка, 
„Чорноморець" — Демуцько-
го, а жіночий хор відспівав 
декілька пісень „Сіно моє, сі­
но", „Попід терном стежеч­
ка". .Дударик" та дві пісні 
із З а к а р п а т т я , в обрібці 
Верьовки „Ходила я по са­
дочку" та „ОЙ, піду я до 
Ясінл". Мішаний кор виконав 
„Ой, горе тій чайці" Ь сопра­
новим сольом пані Данили-
шин. 

Концерт закінчено відомою 
піснею із „Запорожця" („Там 
за тихим, за Дунасм"), із со­
лями П. Якиминган, пані Да» 
ннлишин та М. -Мороз. По­
між пісні у другій частині із 
смаком були вплетені народні 
танки виконані з легкістю і 
звітністю, якими кермував п. 
О. Юрчинськнй. Численно зі­
брана публіка нагороджува­
ла диригента й виконавців 

Сімнадцятилітнін українсь­
кий піаніст Роман Рудннць-
кнй, який три місяці тому, в 
грудні, став головним пере­
можцем конкурсу для піаніс­
ти* 8 віці від 17 до 25 літ, про­
голошеним Симфонічною Ор-
кестрою в Гадоафілд, Н. Дж., 
З серед сорока учасників кон­
курсу судді вибрали трьох 
„фіналістів", які 23-го берез­
ня грали ще раз. З-поміж них 
судді призвали дві перші на­
городи : 25-літнш піяністці 
Кврод Крейг і 17-літньому 
Романові Рудницькоиу ва йо­
го ваконання концерту Шу­
кана. Цей концерт він грати­
ме, до речі, з симфонічною 
оркестроло в Гадовфілд 4-го 
травня, як переможець згада­
ного конкурсу; а 23-го квітня 
йому вручать нагороду під 
час концерту Фільгармонії в 
Патерсоні. 

Крім того Роман Рудннць-
кий постійно виступав з влас­

ними концертами - речаталя-
мн: нещодавно а Форт Мон-
мавті, на запрошення Клюбу 
Старший, перед ааднторіво 
декількох сотень д р у ж ж н 
старшин усіх східніх військо­
вих фортів; 2в-го в. Ш. виступ 
пив у Мілвілі, Н. Дж., ак со­
ліст концерту хору „Кобзар" 
з 4>нладелфіі; 2-го квітня Ро­
ман Руднвцькнй ввстутиг в 
з своїм „прощальним концер­
том", веред закійче«аюшч„пай 
скул" і перед виїздом на 
дальші муз. студії, а своєю 
теперішньою вчителькою, 
славною Розіною Левів, в 
„Джуліярд Скул рф Мюзік" 
у Ню Норму в овому рошшно-
му місті, Томе Ривер, Н. Дж., 
а п'ять днів пізніше, 7-го квіт­
ня, він дасть два концерти а 
Поннт ПлезевТ: по молудні 
для місцево! школи, а ввечорі 
для загальної публіки. Дохід 
з нього концерту ирввкаче-
ний на фонд будова като­
лицької школи,-

І. Романишйн адвокатом банку „Тризуб" 
З Нюарку, Н. Дж., повідом­

ляють, що дирекція українсь­
кого банку „Тризуб" надала 
право переводити всі правно-
формальні справи купна до­
мів через згаданий банк відо­
мому на цьому терені й око­
лиці, колишньому радному 
УНС, адвокатові Іванові Ро-
манншнвові, який хоч тут на­
роджений, володів плинно 
українською мовою і співчу­
ває недолі українського наро­
ду на рідній, а не своїй землі. 

Громадяни Нюарку й око­
лиці, головно новоприбулі, 
знають його добре з ного гро­

мадсько • суспільної Праці. 
Він в роках масової іміграції 
до цівї країни, зокрема ДО 
Нюарку й околиці, нраЙШр 
жни у участь в допомозі ' ш, 
уді-шн різних правко - прак-
тичних порад, був навіть 
правним дорадником Відділу 
„Самопомочі" в Нюарку. 

Виголошував відповідні До­
повіді — Зв'язані з життяМ М 
терені А-мерики, зокрема стей* 
ту Ню Джерзі, виступав і ва> 
ступас часто з промовами яа 
різних українських націо­
нальних святах, машфеста-
цілх телевізії і інш. М. Ц. 

ЯступаАте в слони Українського Народного Соняі# 
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По концерті Оперного Ансамблю 
в Ню Йорку 

20-го березня виступив у 
великій к о и ц е р т о в і й залі 
Іраінґ Гай Скул в Ню Иорку 
Оперний Асамбль від прово 
дом диригента п. Евгена Кра 
хиа. й ролісткн пані Клавдії 
Таранової. 

Хоч я чех, то відвідую ко-

співацької підготовв, яку Ма-
ковська вже мас. 

Пан Григорій Марчук, лі­
ричний тенор, співах з цінною 
закраскою голосу, заспівав 
декілька арій і пісень. Особ­
ливо визначився в арії з опе^ 
рв „Ловці перлин" і в партії 
Манріко („Трубадур4). Бас-
барвтон Даґлес Бредт і моло-

жняй концерт, який влашто- g j український баритон Ан-
вус та мистецька група, Є так д р і й ^Добрянськнй також ан-
дуже мало подібних мистець 
кид Імпрез, влаштовуваних в 
середовищах нових пересе­
ленців. Тому всі гаряче віта-
смо Думку диригента Евгена 
Крахна зорганізувати гурт 
співаків, які застявають нам 
оперні арії та пісні в усіх сві­
тових мовах. Саме тому їхні 
можливості більші чим тільки 
місцеві. 

Пані Клавдія Таранова — 
це мистець великого формату. 
Можу сміло сказати, що дона 
дарувала публіці свос мис­
тецтво, а публіка приймала 
З з'захопленням. її чудове 
МецЦо звучало чарівно і в 
піснях і в аріях. Є просто не­
ймовірним, що співачка з та­
ким голосом не співас в Мет-
роподітальнін опері, бо вона 
на.цй вповні заслуговує. 

В ансамблі явстутшло 12 
мистцш.' Мушу звернути ува­
г у яА'.декількях солістів, .лкі 
причинилися чимало до успі 
ху | вечора. Зокрема відно­
ситься це до молодої, надій 
ної , як я довідався — 18-літ­
ньої співачки Тамари Маков-
ської, що заспівала молитву 
Дездемони з опери „Отелло" і 
партію Л е о н о р и („Труба­
дур"). Арія Дезмодсни (Аве 
Марія) вимагає дуже доброї 

явили небуденні голоси 
На тому українському вечо­

рі виступила теж чеська спі­
вачка, бувший член Народно­
го Театру в Празі, Лідія Порт-
лік. Ця елегантна пані з ніж­
ним і мелодійним сопрано ви­
конала в своїй рідній мові мо­
равську народжу пісню й піс­
ню Дворжака з циклю „Ци­
ганські мелодії" й тим при­
чинилася до успіху вечора. 
Було б побажане, щоб такий 
вечір, з чесько-украінською 
програмою, можна повторити 
для чехів. 

Не можу Не згадати про- па­
ні Галину Клочаи, яка свосю 
українською піеиею здобула 
собі серця публіки. 

Музичний директор Евген 
Крахно довів, що с можливим І 
і прн скромних фінансових] 
засобах створити Оперний! 
Ансамбль і дати поклонникам 1 
музики радість » мистецького* 
вияву, за яким вбив тужать. 
Пан Е. Крахно с першоряд­
ним мнетцем, що мас всі пе-
редмовн для досягнення такої 
великої мети. 

Бажаю цьому ансамблеві 
дальших успіхів. 

Бувший продуцент „Люцер­
на — фільму" в Празі. 

Ольдржіх ПанеЖ 

ІВАН О. ФЛИС 
— повідомляє про -

перенесення 
СВОГО 

АДВОКАТСЬКОГО БЮРА 
98 SECOND AVENUE -

Tel.: AL 
NEW YORK 

4-2260 
3, N. Y. 
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Метрополітальний Відділ 
Українського Лікарського Товариства 

в н ю ПОРКУ 
. повідомляє, що 

в суботу, дня 9-го квітня 1960 р. 
в і од. 8:00 вечора 

при 2 Е. 79th Street — в Ню Порку 
в „УКРАЇНСЬКОМУ ІНСТИТУТІ" 

— в і д б у д у т ь с я — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ПОРЯДОК НАРАД: 

1. Відкриття Загальних Зборіи; 
2. Вибір Президії Зборів; 
3. Привіти; 
4. Прочитання протоколу j останніх Загальних Зборів; 
5. ЗВІТИ Членів Управи; 
в. Звіт Контрольної Комісії; 
7. Дискусія над звітами; 
8. Уділення абсолюторИ уступаючій Управі; 
9. Вибір пової Управи: 

10. Закриття Зборів. 
УПРАВА ВІДДІЛУ 

- і — • • • • • • — — — — - . — ~ — — тттЛ§Ш 

Нова Управа Українських Підприємців 
і Професіоналістів у Торонті 

23 березня 1960 відбулися 
річні Загальні Збори Об'єд­
нання Українських Канадій-
ськнх Підприємців і Професі­
оналістів у Торонті. Зборами 
проводила Президія: д-р І. 
Васнленко — предсідннтс, адв. 
С. В. Фроляк — заступник і 
д-р Ст. Росоха — секретар. 
По звітах уступаючої Управи, 
дискусії над ними та уділея-
ЕЯМ абсолюторії, вибрано ни­
ву Управу Об єднання на рік 
1960/61 в такегиу складі: 

Д-р Іван Васнленко — го­
лова, д-р Осип Бойко, був. го­
лова, мґр. Василь Гультай — 

LB неділю, 3-го квітня 1960 — в 7:00 год. веч. 
в будинку УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ в АМЕРИЦІ 

2 Е. 79th Street — NEW YORK. 

рясянжш оплесками та кві­
тами. 

Після концерту в Домі СУ­
МА відбулося прийняття, на 
якому прощали гостей: пані 
Дубас. д-р Антонович, Т. Ці-
шкевнч і ін. У заключному 
слові проф. Божнк звернув 
увагу на те, що саме СУМ 
оцінив належно ролю мистців 
у вихованні м,олоді та створив 
для них такі умови праці, в 
яких вони мають змогу успі­
шно працювати над розвит­
ком молодих талантів. Вій по­
дякував місцевому Осередку 
га к.іівлевдськін громаді за 
численну участь в концерті 
га прийняття. Пізно вечором 
верталися рочестерці додому, 
залишаючи по собі незабутнє 
Враження. Т-ні 

1-ий заступник голови, адв. 
Святослав Фроляк — 2-ий за­
ступник голови, д-р Степан 
Росоха — секретар, мгр. Ва­
силь Бойко — фінансовий се­
кретар, Петро К у ш н і р — 
скарбник, адв. Мирослав Ро­
машок, Іван Ілащук і Сидір 
Коваль — члени- Контрольна 
Комісія: Євген Борне, Петро 
Головатий, мгр. Роман Мин-
дюк; Мировий Суд: мгр. Яро­
слав Спольськнй, Евстах Ду-
мин і Степан Кривоус. 

шяя 

У кршиська ВІдмш Академія 
Наук у ЗДА — Фонд їм. Д. До­
рошенка прн УВАН у ЗДА в 
неділю 3-го квітня i960 року, о 
7-ій годині веч. у л а ш т о в у с 
КОНЦЕРТ з б дато діАною ціл­
лю яля допомоги старшим 1 
хворим ученим в Еврогті — 
У цьому концерті погодилися 
взяти участь відомі мистці 
Ізабелла Орловська — сопрано. 
Микола Фомеяко — музичний 
супровід. Ввлодимнр Баб'як -
флейта, Калина Чічка-Андріпн-
ко — музичний супровід, Иосиф 
Гірняк — художнє читання. 
Концерт відбудеться в будинку 
Українського Інституту в Аме­
риці: 2 Іст "9 вул , Ню Иорк. 

П О Д Я К А 
З Волі Всевишнього 

дня 5-го березня 1960 р. відійшов від нас у Вічність 
Наш Найдорожчий 

МУЖ, БАТЬКО І'ДІДУНЬО. 

бл. п. ДМИТРО КУЦІЙ 
Цкж> дорогою складаємо ішАггрдечнішу подяку всім 

Тим, що нивпкли для пас стільки іірия:інп І гпівтгття. В вер­
шу чергу длкусмо Влсокоцрсподобном.у а. О. Кобримові за 
принесення справжньої духово! потіхи н імтпщііл хвилинах 
життя Покійного, за під праху похоронних обряд^и та за теп­
лі, зпорушлнпі слоті прощання а Покійним, Внсокопреподоб-
пому о. Липиноиі за учисть п похоронних иіднраіиїх, 

.Ми глибоко идлчпі 11-HV М. 1 К. Гвеям, І*, і А. Клікам, 
Т. І А. Дудам за допомогу І клопотання у зв'язку з смертю 
нашого Дорогого Мужа, Ватьки 1 ДІдупл. 

Сердечно дякусмо П-пу Снсака.м з Канали, п. (Ірим 1л 
Іїайону, п. Гнідим Із Мілгтоіп, и. КОЛТІІІ а Сиракмз, п. Коза-
чекам а Л о т ' Лйлепд. її. Зацу.хиому а Ьр.Уклмпа, п. Дрябя-
КОМІ з Ню Иорку І п. Же\отічн.м з Брук-тика, що ие жаліли 
труду І прибули з так віддалених місцевостей, щоб віддати 
оетвіпоо християнську прислугу Покійному. ІЦиро дякусмо 
члгпяи Б-ва Дввізійпиків Панам: М. Гисьові, І*. Клосопі, В. 
Мптісвичеві. М. Кузьмопі. Т. Ракові 1 Г. Походжасві за Пе­
ренесення Тлінних Останків з похоронного заведення до кВ-
тедральпого граму Непорочного Зичиття> а опісля на Цвжн-
тар на вічний спочинок. 

Найщиріші пнелопн подяки шлемо всім Друзям І Зна­
йомим, а саме: П-ву Гясям. Клм-ам, <5ри». Гнідим, Матісвн-
чам, Сисакам, С'ііротпіка.ч, п. Дубісьній, Ду-дам. Осташам. 
Жеховнчам, Грнжакові, Артимовнчам, Походжасві, Медведо-
пі, Всрезякаж-1 B-ny R. В. І У,- Д.. що зложили чудові вінки 
І квіти на могилу Покійного І всім Тим, що жертвували на 
Заупокійні Служби Ножі та за устні І письмові виславм спів­
чуття. З глибшій душі дяцусмо всім Тим, т о прийшли помо­
литись на Ппрастаї І всім, що взяли участь в Похороні та 
відпровадили нашого Дорогого Батька ии вічний спочинок, 
в також щире СшісиГіІг всім «мгл<-ннмм Друзях, що жертву­
вали ішта для звеличання Похорону. 

Щиро дякуємо її. М. Дккяи за урядження поминок, я Ви­
сокоповажаним Пиням: Гені Прончик. Катрусі Гись, Ані 
Клос, Пусі Дуда, ОлІ ІІроні, Катрусі Мсгсдин, сердечна ио-
дяка за поміч в часі поминок. 

1*1впож дякусмо а-хасникові похоронного :іаведеямя п. В. 
Коцюбинському зв спеціяльпо дґіайлнне І совісне переведення 
Похоропу І за щирі- ііідпошешін до мис в тих днях великого 
горя. 

Нехай Мвлоегрдкий Господь винагородить всіх сторя-
це«в. 

МАРІЯ КУЦІП — друяаОш 
ІВАННА МАЗУІЧЖ — д о я м 
СТЕПАМ МАЗУРОК — зять 
І ВНУКИ 

27-го березня цього року 
несподівано, на 58-му році життя, 

відійшов у безчвеову ВІЧНІСТЬ 
щирий патріот, сердечний Друг та добрий 

Приятель в недолі, 

сл. п. ДМИТРО МИСЬНІВ 
ПоГОрОЯ ВІДбуВСЯ ЇВ-ҐО Г>Є|Х' Мюнхені. I960 р 

НКР1ДМЛ ЗЕМЛЯ 
ПОМЛ ІЛДЕ. 

В глибокому смутку 

Володимир БОРОВИК з Родиною 

ХАП ЧУЖА 
ПЕРОМ 

У К Р А Ї Н С Ь К А КРАМНИЦЯ 

АЛЬЙОГОЛЬНИХ НАПИТКІВ 

GOURMENT QUALITY LIQUOR ft DELICACIES 
ВЛАСНИК — Юрій Іванків 

1002-1004 CLINTON AVENUE — IRVINGTON, N. J. -r 

Td.: ES 2-6134 
Лнврк Avenue, між Grove Street I Irvington Center) (plr 

ВЕЛИКИЙ ВЙБГР 
домашніх і імпортованих 

ГОРШОК, ВИН, ПИВА 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР 

ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ. 
,,ЛА КОМИНКИ" 

Замовлення на нгі 
СОЛІДНА І СКОРА І 

.ігядамі товари ггряяяпчі 
ВЕЗПЛАТНО 

>ПСЛУГА 
гя телефонічні і л'« ттівлягться 

Перед прнйнягтлмя. як: ВЕСІЛЛЯ. ХРИСТИНЛ чи 
ЯЯЕТТАТІТКС:Я д о НАС : 

іншими нлтдАМИ. 

. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ. 1-го КВІТНЯ 19С0 и • 

т ' П Р А П Я • 
• Bdp Wanted Male-Female • 

Потрібно до малого 
ЛІТНЬОГО ГОТЕЛЮ 

досвідченого, першокласного 
КУХАРЯ або КУХАРКИ, 

жашм 
до помочі в кухні. ДО МИТТЯ 

посуди і „ГЕНДІМЕНА". 
Телеф. вечорами NYCity: 
MO «>4>I8« аво YU 2-ОЄ41 

• П Р А Ц Я • 
• І Ю £ WANTED FEMALE • 

BUILDING SERVICE 
MATRONS 

до нічного прибирання, у 
великих модерних бюровнх 
будинках в Мангеттені. По­
чаткова платня $1.47 на го­
дину, по одному місяцеві 
підвяшка до $1.57. 'Від 6-ої' 
веч. до 12-ої ночі, від поне­
ділка до п'ятниці. Якщо не 
масте досвіду в чищенні, 
навчимо. Всі корнеті — 
шпиталь, операції, забезпе­
чений на життя, пенсія t 

вакації. 
Голоснтись щоденно від 

10:30 ранку. Принесіть це 
оголошення і останні реко­

мендації до: 
20 East 27th Street 
NEW YORK CITY 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

Коляда ЗУАДКомітету 

ї> 
ВРУВЛНН, Н. П. .Управа 

Т-вя їм. В Хмельницького, Від. 
158 повідомляє, що Місячні Збо­
ри відбудуться в суботу, 2-го 
квітня I960 р . в год. 8:00 веч.. 
в заЛІ УНДому при 216-218 
Grand St Проситься привести 
нових кандидатів На членів У-
НСоюзу. П Павчак. пре де . 
П. Дубовецькня. рек. секр. 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

МОНТУВАЛЬНИКИ 
Д О С В І Д Ч Е Н І . 

Ф О Т О Г Р А Ф І Ч Н Е 

П Р И Л А Д Д Я / 

П о с т і й н а п р а ц я . 
Корист і п р а ц ю ю ч и х . 

Mr. TERZICK 
New Rochelle 2-3460 

U P A U I 

ДРУКАРЯ - МАШИНІСТА 
« Ілресмена) 

негайно ПОТРЕБУЄ 
Друкарня „СВОБОДИ" 

ПЛАТНЯ — ВІДПОВІДНО ДО УМОВИ. 
Зиолошуватись до Адміністрації „Свободи": 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street — Jersey City 3, N. J. 

Tel.: HEnderson 4-0237 
s HJO Иорку: BArkly 7-412* 

На продаж РЕСТОРАН 
В центрі міста, надзвичайно добрий бизнес, 

власники 9 років на тому самому місці. 15 років 
ліз — причина продажу: спільник помер, другий 

у старшому віці. 
ПРОДАМО ПО Д У Ж Е УМІРКОВАШИ ЦІНІ. 

Треба приїхати, щоб побачити велику вартість того 
ресторану. 

William SWYSTUN 
118 Spring Street — Newton, N. J. 

ЗМІНА АДРЕСИ 
Власник мануфактурної крамниці 

CENTRAL DRY GOODS 
В. С П І С А Р Ч У К 

п о в і д о м л я є Г р о м а д я н с т в о Д і т р о й т у й О к о л и ц і про 
тс. щ о к р а м н и ц ю в Г е м т р е м к у 

П Е Р Е Н Е С Е Н О В Н О В Е П Р И М І Щ Е Н Н Я 
при ч. 9 3 5 0 Jos . Campau 

It la і І і 
навпроти вулиці Ф.іоріян — тринадцяті двері п сторону 

' ” ' ' вуд. Hobrook від старого приміщений. 
В приміщенні 

CENTRAL DRY GOODS 
при ч. 9350 Jos. Campau 

МІСТИТЬСЯ ліцепзіоване бюро ВИСИЛКИ ПАЧОК 
COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 

iv.iaciii4.uM якого <- Іі. СПІСАРЧУК. 
Бюро це побнрас багато нижчі оплати від інших ВИСИЛ-

кових фірм. Для прикладу, подаємо кільки цифр: від одно­
го до 5 фунтів платите $5.00; від 6 до 11 $6.50; від 12 до 
22 $7.50: від 23 до 2.r> $8.00; від 26 до ЗО $900; від 
31 до 35 $9.50; від 36 ДО -М $10.00. 

Достава гарантована впродовж 5 тижнів По Інформа­
ції дзвоніть ПІД TR 3-1666. 

Друга крамниця 
CENTRAL DRY GOODS 

міститься В західній стороні міста 
під ч. 7300 Michigan Ave., на розі вул. Chopin 

Телеф VI 1-5335 
В обндвох крамницях знайдете великий вибір імпорто­

ваних матеріялів. по дуже низьких цінах. Більшість това­
рів В. Спісарчук спроваджує просто З Англії, оминаючи 
всіх посередників і тому продас товари по найнижчих ці­
нах в місті. В крамницях В. Спісарчука можете також ку­
пити добре взуття, по знижених цінах та набути жіночий 
одяг, включно з футрами. За гроші не потребуєте турбува­
тись — все дістанете на КРЕДИТ можете сплачувати на 
протязі 6 місяців, без процентів, при чому першу рагу пла­
тите по дорученні пачки. 

На кредит можете купувати все. що находиться в скле­
пі, одяг, футра та інше. Можете замовити чоловіче вбрання 
з англійського матеріялу за $ 56.00. разом з роботою та з 
додатками (небувала нагода!). Кожний, хто відвідає крам­
ницю, дістане в подарунку хустину на голову, в хто купить 
товару на пачку, дістане один купон матеріялу на вбрання. 

ЗАЙДІТЬ, ПЕРЕВІРТЕ ІЦНІІ. НЕ ПОЖАЛІЄТЕ ! 

З нагоди надходячих 
СВЯТ ХРИСТОВОГО ВОСКРКСКННЯ 

ВАСИЛЬ СПІСАРЧУК 
' , б а ж а є 

СВОЇЙ КЛІЄНТЕЛІ 

ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ СВЯТ 

й 

Згідно з традицією Злуче­
ний Український Американ­
ський Допомоговнй Комітет 
проголосив і цього року збір­
ку Коляди на ха,рнтлтИвні ці­
лі. На заклик відгукнулися 
окремі громадяни, і організа­
ції та включилися у збіркову 
акцію. Ще не всі організації 

І і громадяни, які отримали 
збіркові листи ЗУАДКоміте-

| ту. розрахувалися з переведе­
ної збірки. Та поважна частн-

I на висланих збірКОВНХ лист 
І вже повернулась і згідно з об-
| рахунком цьогорічна Коляда 
І і на збіркові листи і особисти-
I ми вплатами, від жертводавців 
принесла суму $6.383.26. 

Найактивніше у збіркову 
акцію включилися Відділи 
УККА. Найповажнішу суму 
зібрала громада Елизабет у 
стенті Ню Джерзі , що за інія-
тивою заступника президента 
ЗУАДКомітету і головного 
касира УНСоюзу и. Романа 
Слободяна зібрала $470. В 
Елнзабеті наші громадяни 
творять гурти колядників і в 
с в я т о ч н и й час відвідують 
членів української громади з 
привітанням і дроханням про 
пожертву. На другому місці 
за Елнзабетом йде Д ж е р з і 
Ситі з сумою $ 380.80, а далі 
йдуть Відділи УККА в тако­
му порядку: Ню Бронсвік, 
Ню Джерз і ($237.75), Лорейн, 
Огайо ($188) . Бінгтемтон, Ню 
Иорк ($112.86) . Бріджпорт, 
Коннектикат ($110) . Кемден, 
Н ю Джерз і ($102) . С і д а р 
Н о л с, Ню Джерз і ($95 .5 ) . 
Кентон. Огайо ($86) . Омага. 
Небраска ($77),Бостон, Мас-
сачусетс ($63) , Ґрінбуш, Ню 
Иорк ($62) . Коговс, Ню Иорк 
($59) , Рочестер, Ню Иорк 
($56) , Флінт, Мишиген ( $ 5 3 ) . 
Гемстед, Ню Иорк ( $ 5 2 ) , Чес-
тер, Пенснлвенія ($50 ) , Ам­
стердам, Ню Иорк ($48.50) , і 
меншими сумами: Повтакет. 
Ровд Айлвнд, Линколн. Неб­
раска. Дітройт, Мншнґен, Сан 
Франсіско, Каліифорнія, Мен-
честер, Ню Гемшнр. Індіяно-
поліс, Індіяна, Ст. Луіс,Мізурі , 
більтон, Норт Дакота, Вил-
мінґтон, Делявер, Пнтсбург, 
Пенснлвенія, Гренд Репідс, 
Мишиген. 

В Нюарк, Н. Д ж . . перевів 
збірку Коляди місцевий Від­
діл ОбВУА, зібравши суму 
$92. і Нюйоркськнй Відділ 
цісї комбатантської організа­
ції перевів збірку Коляди. У 
збіркову акцію включилися 
теж окремі установи й орга­
нізації, головно Український 
Народний Союз із своїми Від­
ділами. І так крім Головної 
канцелярії УНС і редакції 
„Свободи" збірки перевели 

Н А С С Е Р В ІНДІЇ 

Засновано 1920 р. Те!.. AL 4-3719 

K O W B A S N I U K A g e n c y 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y 
ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ: 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО BCDC 
ЧАСТИН СВІТУ; 
ВСЯКІ ІМІГРАЦІИНІ СПРАВИ: 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ И АЗП. 

Жадайте ваших КАТАЛОГІВ. 
Міжнародні поштові перекази. 

Федеральний і стентовнй ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 
( I N C O M E T A X ) 

Віра КОВБАСНІОК-ШУМЕПКО Антін ШУМЕНКО 
Години: 

10:00 рано до 7:80 веч.; Субота: 10.-00 рано до 4:00 по вол. 

ВЕСНА - є ТУТ 
з матеріялами 

від 

RADEON'S 
НАЙБІЛЬШИЙ 

ВИБІР в МІСТІ 
ІІЕРКАЛІВ — 

і 
ШОВКІВ — 

на жіночі сукні. 
ВОВНИ — 

на жіночі і чоловічі 
костюми. 

МУСЛІНИ — 
на пошепки. 

ВСИПИ — 
на подушки з пір'я. 

ПОЛОТНА — 
на чоловічі сорочки. 
R A D E E N S 

415-17 Springfield Ave. 

Newark, N. J. 
BIgelow 3-7214 

Відділи УНС в Н ю Иорк\ . 
Филаделфй, Шикаго, Дітрон-
ті, Нюарку, Клівленді, Омапі. 
Асторії, і інших менших міс­
цевостях. Теж Відділи Укра 
їнського Робітничого Союз.', 
в Шнкаґо, Дітройті, а голов­
но у Скрентоні перевели збір­
ку Коляди і прислали зібрані 
фонди. З-поміж інших органі­
зацій, які брали участь у збір­
ці, треба згадати Союз Укра­
їнок Америки, Централю у 
Филаделфії і Відділи в Ню 
Иорку, Відділи „Самопомочі" 
в Шикаго, Ионґставиі і Бал-
тіморі. Взяли участь у збірці 
українські церкви, \ головно 
українська, православна церк­
ва св. Володимира в Н ю Иор­
ку, що ще перед офіційним 
проголошенням збірки з вла­
сної іиіціятиви перевела збір­
ку, що дала $92, українська 
православна катедра .в Ши­
каго й українська правос­
лавна церква пресв. Богоро­
диці в Рочестері. 

Взяли участь у збірці Коля­
ди і молодечі організаці ї Най­
більшу суму з-поміж молоде­
чих організацію зібрав Відділ 
СУМА в Ш и к а г о ($67 .70) ; 
збірку" перевів т е ж Відділ СУ­
МА у Воррені, Огайо. Теж 
пластунки у Н ю Иорку пере­
вели збірку Коляди на хари-
татнвні цілі, як і Відділ ОДУМ 
у Трентоні. Гарний почин для 
збірки дала громада Плейн-
філд у Ню Д ж е р з і . Там піш­
ли з колядою діти під прово­
дом п. В. Д е б а й л о і зібрали 
$61. Коляду для З У А Д К при­
слала теж ,,Рідна школа" з 
Дітройту. Збірку перевели і 
спортсмени, а саме УСК з Ню 
Иорку. 

Були і менші, збірки і вони 
принесли теж фонди на хари-
татнвну діяльність З У А Д К о ­
мітету. Про всі збірки і всі 
фонди, як теж списки всіх 
жертводавців буде п о д а н о 
у фінансовому звідомлешгі на­
шої установи. 

Деякі громадяни прислали 
пожертви на Коляду З У А Д 
К о м і т е т у безпосередньо до 
канцелярії Комітету. Між ни­
ми були і такі, які прислали 
щедрі' пожертви. Лікар д-р 
Евген Мартинюк з Талмадж, 
Огайо, прислав пнжертву в 
сумі $100. Таку ж пожертву 
прислав теж п. Роман Манд-
русяк з Венесуелі. П о $50 
зложили д-р Василь Стефу-
рак з Шикаго і п. Ш а н а я д а 
з з Дітройту; по $30 п. Олек­
са Гаврнш з Шикаго і п. Во­
лодимир Бойчук з Елизабет; 
по $25 — п. Володимир Дува-
ло з Торонта, в Канаді, А. Д . 
з Джерз і Ситі, п. Володимир 
Костер з Елизабет, фірма" 
Ковбаснюк і фірма Бевер і з 
Ню Иорку; по $20 д-р Воло­
димир Пасічняк з Донкіркн, 
Ню Иорк. Василь Лесів з 
Вудбайн, Ню Джерз і , д-р Ми­
хайло Гук з Елизабет, Іван 
Іванчук з Шикаго, Микола. 
Прегар з Міннеаполіс. Б у л и 
вплати по $15 і $10, головно 
від українських лікарів, Чле­
нів Українського Лікарського 
Товариства, яке підтримує 
діяльно збірку Коляди. v 

Всім організаціям і устано­
вам, які взяли участь у збір­
ці Коляди на харитативну ді­
яльність ЗУАДКомітету, Уп­
рава ЗУАДКомітету складає 
щиру подяку, і щиро дякує 
всім окремим жертводавцям. 
Складені ними фонди призна­
чені на ту велику харнтатнв-
но - допомогову працю, що її 
від п'ятнадцяти років • вико­
нує З У А Д К . Управа З У А Д 
Комітету просить всіх тих 
збіршиків. які ще не розра­
хувалися, зробити це негай­
но, відсилаючи збіркові листи 
і зібрані гроші на адресу: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
REUEF COMMITTEE, Inc. 

P. 0 . Box 1661, Phila. 5, Pa , USA 

Багато організацій і громад 
вияснювали невеликі висліди 
збірки Коляди тим фактом, 
що Коляду збирали різні ор-

| ганізації, місцеві установи на 
свої власні, головно місцеві 

Індійський прем'єр Неру вітає президента Об'єднаної Араб­
ської Республіки Ґамаля Абделя Нассера після його приїзду 

до Н ю Делі . 

В неділю відбудуться важливі змагання 
українських клюбів 

ц. р. УСК Н ю Иорк теж гра-Плян гор українських сло-
ртових клюбів на наступну 
неділю заповідає досить важ­
ливі та цікаві імпрези в укр-
раїнському спортовому житті. 
Український Відбиванковий 
Клюб „Плай" візьме участь 
в турнірі кращих команд се­
реднього сходу З Д А , який від­
будеться в Мідвілл; Па., в 
приміщеннях А л леґені Ка-
ледж Філд Гавз. Учасниками 
цього турніру будуть теж 
сильні команди УМСА Ш и ­
каго, Дітройту та Дейтону і 
багато інших місцевостей. Це 
фактично перші змагання 
УВК „Плай" в цьому сезоні 
з представниками середнього 
заходу, які після З а х о д у З Д А 
(Каліфорні ї ) з найснльнішн-
ми осередками відбиваний ці­
сї країни.- Цей турнір в Мідвіл 
відбудеться в суботу 2 квітня 

ДОМИ - І Н Т Е Р Е С И _ МОРГЕДЖІ 
ASTORIA — 8 род мур. дім. річний рент $-1 . .т баксоВІ 

кімнати, ціна $28,000. 
FLORAL PARK — 2 род. дім з великим городом1, місячні рев­

ти $350.00 плюс 6 модерних кімнат для власника, гараж, 
чудова околиця, ціна $27,.'ЮО 

В . К У З Ь М И Н С Ь К И П 
EASTERN REAL ESTATE CO. 

168-04. Hillside Avenue — Jamaica, L. I., N Y. 
Tel.: AX 1-7400 — щ о д н я від l l -o l до 8-ої в«ч. 
Є багато Інших домів у всіх околицях Квінсу. 

ШКІРА і ТЕКСТИЛЬНІ ВИРОБИ 
ДО ВСІХ ЧАСТИН ЕВРОПИ 

Найкращий ЮХТ зі всіма додатками на 4 пара 
чобіт з пересилкою, обезпечевням та оплатою 
мита $ 78J» 

Шкіра БОКС з усімн додатками, як вище, на 4 
пари чобіт (Імпорт, бокс з Німеччини) $96.40 

ЮХТ, на в пар черевиків з холявками J 70.00 
Або ВОКС, як вище (імпорт, з Німеїчинн) S 80.50 

Ми теж маємо такі текстильні вироби: хустки, мат?рія-
ли вовняні імлбртовані 1 місцеві, светери, схарпетки, полот­
на, матеріллн на суконки, черевики (готові) та Інше. 

Тепер ми можемо висилати комбіновані пачки зі 
ром на 1, 2 або 3 пари черевиків — чобіт, разом Із 
тильними виробами. 

Шкіру і текстильні вироби вяснласмо безпосередньо з 
ВЛАСНОЇ ГУРТІВНІ — негайно по одержанні замовлен­
ня — Вашій Родині-

Маємо великий вибір шкіра І текстильних виробів. 
Уділяємо Інформації в українській мові. 

N. Y. & N. І. LEATHER CO. 
S. GOLDBLATT Prop. 

Ї М MONROE STREET — PASSAIC. N. L 
Фірма Існує вже 50 років. PRescott 7-5037 

цілі. Ті ж організації заявля­
ли, щ о вони використають 
близькі вже свята Великодня 
д л я переведення збірки Пи­
санки, щ о б у цей спосіб допо­
могти ЗУАДКомітетові зібра­
ти потрібні ф о н д и на харита­
тивну акцію. Управа З У А Д 
Комітету підтримує цей від­
зив своїх членів • організацій 
і просить усі установи й ор­
ганізації і окремих збірщнків 
повести акцію збірки Писан­
ки під час Великоднях Свят. 
Д л я цісї цілі просимо викори­
стати вислані листи. Якщо 
котрась громада, чи організа­
ція потребує ще додаткових 
лист, просимо написати на 
вище подану адресу, і ці лис­
ти будуть негайно вислані. 

Злучений Український Аме­
риканський Допомоговнй Ко­
мітет — це українська неза­
лежна установа допомоги. 
Фонди ЗУАДКомітету — це 
українські фонди, що їх скла­
дає українська громада. Тому 
теж від внеліду збірок Коля­
ди і Писанки залежить акція 
З У А Д Комітету, 

Управа ЗУАДКомітету, дя­
куючи всім установам і орга­
нізаціям, громадам і окремим 
громадянам за Коляду, звер­
тається рівночасно з прохан­
ням повести і підтримати 
збірку Писанки, яка повинна 
дати ті додаткові фонди, які 
потрібні на харитативну ді­
яльність ЗУАДКомітету. 

Збірка Коляди, хоч вона і 
не дала сподіваного фінансо­
вого внеліду, дала змогу ЗУ­
АДКомітетові прийти з допо­
могою там, де u було най­
більше потрібно. Одною з пер­
ших виплат була дотація для 
Наукового Осередку Н Т Ш у 
Сарселі, який з такою послі­
довністю виконує велику на­
укову працю на славу нашо­
го народу. Нашої помічної 
руки чекають українські лю­
д и у потребі, розкинені по 
всій землі, тому то обов'язком 
української громади у З Д А , 
яка ' найкраще влаштована, 
цю помічну руку братам про­
стягнути. 

Злучений Український 
Американський 

Допомоговнй Комітет 

тимі наступні змагання в не­
д ілю 3 квітня ц. р. на виїзді, 
цим разом в Стемфорді — 
проти місцевої команди. Зма­
гання, ці важливі тим, що УСК 
важлива тепер кожна точка 
у боротьбі за вхід до найви­
щої кляси Німецько - Амери­
канської Футбольної Ліги. 
Филапелфійськнй „Тризуб", 
післятарНОТ перемоги над Ко-
льомбо в грах своєї Ліги, зма. 
гатиметься з командою "• Ст. 
Стівенс — представником Клі­
вленду та стейту Огайо, в 
чвертьфінальній зустрічі за 
першенство сходу в горах за 
Чашу Чемпіона З Д А . Ці зма­
гання відбудуться на грищі 
„Тризуба" у Филаделфії. Пе­
реможець цісї зустрічі тра­
тим еопісля у півфіналові Схо­
ду проти команди Помпеї з 
Балтимору, а дальше перемо­
жець цих змагань гратиме з 
переможцем чемпіонів Ню Ио­
рку та Массачусетс. Ним мо­
жи вийти Гакоаг, Мадярсь­
кий С. К. Н ю Иорк або ф о л 
Рівер, Масс. 

REAL ESTATE 

ДОМИ на ПРОДАЖ 
З-род., мур. (17 кімнат) з га­

ражем, вікнами до Зоопар­
ку — за $ 26.000. 

1-род., мур., з садом 1 гара­
жем, вікнами до ріки за — 
$ 18.000. 

7-род., мур., наріжний з 3-ма 
крамницями у Вруклині, 
коло Otica Ave. за $26.000. 
Рент $8.000, чистий прибу­
ток — $ 2.500. 

20-мешкаш-внй, 143 вул., біля 
Riverside Dr. рент, $15.600, 
чистий прибуток до $3,000 
на рік. Ціна $61.500, готів­
ки пг $ 13,500. 

ВИГІДНІ УМОВИ СПЛАТИ. 
Є на продаж багато меш-

каневих домів, які дають 15 
і більше відсотків чистого 
прибутку за рік, на вкладе­
ний капітал. 

DRUJBA REALTY CORP. 
3450 Broadway. N Y C 

ріг 141 8уЛ. - , 

AU 1-0194 

І і м и м Г м ї ІТОМ 
48 Е. 7th St-

New York City 
Tel.; OR 3-3550 

Великий;*йв1р КЕРАМІКИ. 
Керамічні підставки для 

- писанок. 

Г О'З от У К І 

Мати Олександра 
пошукує свого сина, 

Олексія Іван. МАРЧКІІКА,. 
народж. 1927 року, . . - . 

з с. Воронь^ова. Київщина, яко--' 
го забрали До Німеччини 15-го-

травня 1942 року. 
Хто знав би. про нього, або вія. 
сам, прощу писати на адресу: 

ГАМЗА 
(ур. Ібкпоренхо) 

Babb.Road 
Soulhwlck. Mass. 

S-I.N.Y. — Annadale 
Старомодний 

ФАРМЕРСЬКИЛ ДІМ 
з 2-ма акрами землі й потоком. 
7 кімнат, лазкнчка, міська вода 
і т. п. Низький податок і кому­

тація. Ціпа $ 18.500. 
Прнв. телефон: ” 

TVV 0-8895 (N. Y. Queens) 

ASTORIA - , - • : 
2-род., . муров.. ,'• відокремлений 

ДІМ. 5 і 6 кімнат. Олив, огрі­
вання, гаражі, добрий- прихід. 
$ 20,900. 

LOEB H0LDW0 CORP. 
22-40 31st St.. Astoria. L. L 

AStoria 8-9200 

НАПРАВКН 

• Індонезійський п р е м ' є р 
Сукарно призначив всіх членів 
нового 261-членного парлямен-
ту. Попоредній виборний парля-
мент він розв'язав декретом з 5 
березня ц. p., подавши за при­
чину — нехіть парляменту до 
„льояльно! співпраці", себто до 
послуху президентові. 130 чле­
нів нового парляменту вибрано 
з 9-х політичних партій, а 131 — 
з різних суспільних груп і з ар­
мії. За твердженням західньо! 
преси — найменше одна п'ята 
частина новопризначених пос­
лів — це комун іенти, або їх по-
плентачі. 

• Прем'єр Іраку Абдул Ка­
рім Нассім з а м і н и в присуд 
сиерти, що його проголосия був 
військовий суд проти колиш­
нього прем'єра і довгорічного 
репрезентанта Іраку в Об'єд­
наних Націях д-ра Фаджіла 
аль-Ямалі та віце-прем'сра Ах-
меда Мухтара Бабана на 10 ро­
ків в'язниці для кожного з них. 
Засудженому на смерть колиш­
ньому головному командантові 
іракської армії ген. Мохаммедо-
ві Рафік Аріфопі замінено кару 
смерти на 7 років в'язниці. Всіх 
їх* арештували були 1 судили 
після кривавого державного пе­
ревороту в Іраку 14 липня 1958 
році. 

ВСІ ЧАСТИ до 
вуглевше. Газових, нафтових 
огршачів парою і гарячою во-
цою, як також усякі нові am 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP, 

182-186 Mulberry Street, 
Newark I. N. I 

Супуйте в підприємство* 
що оголошуються 

9 „СвОбОДГ 

S H A R E I N А М Е Т Ь К Ґ А 
BUI* VS. S A V I N G S B O N D S 

Якщо ВИ терпите на 
АСТМАТИЧНИЙ 
КАШЕЛЬ 
БРОНХІАЛЬНЕ 

ЗАПАЛЕННЯ 
прочитай ге ось це: . 

Висліди чудового ліку, Звано­
го PENNYL такі знамениті, що 
продуценти готові гарантувати 
ось що: за кілька хвилин після 
злжнття PENNYL мусить прий­
ти поправа у симптомах,, або 
звертасмо гроші; Тими симпто­
мами, спричиненими БрЬнхІялв-
ним запаленням .с астматичний 
кашель, одуха, чнкавка. важке 
дихання. Потрудіться , вирізати 
це оголошення й післата 'Його 
поштою на подану нижче адре­
су, а дістанете зворотною по­
силкою 6 унцій PENNYL. за яві 
заплатите поштареві тільки — 
$ 4.00 плюс оплата за доставу. 
Скористайте з цієї нагоди й 
припильнуйте, щоб Ваше пріз­
вище й адреса були докладно 
подані на коверті, щоб могла ді­
стати посилку без загайкн. 

OREGON DRUG 
PRODUCTS 

Dent- 2 
PEEKSKILL. N. Y~ 

ттг 
Л ІДУ* •аГОВАРНІПЦ.КУ, 
• .^titea Нора, . , r^M 

пошукує сестра 
ТвМИ КОВУТА 
2 l 8 » ~ let Street 

S. Lethbridge, Alberta 
' .Canada 

КОВНЛКО Василь 
1 КІЛИК Олена 

в Канаді —- -обоє з Ярославщи-
ни, просьба до них самих, або 
хто 'знав би що про них — на­

писати на адресу: 
t / S A U T H 

5009 N. 11th Street 
РИЮ. 41, Рв ,̂ USA 

-S 
• КАРТКИ — КНИЖКИ • 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
з лнеанкамн і релігійні) 

15 штук — $1.00 
З Вашим прізвищем 

12 . штук — $1.00 
Пересилка моя. 

A.*JANUSHEWSKY 
149 tf Winchester Avenue 

Chicago 22. Шіпоіз 

# PUSINE5S~ OPPORTUNITY • 

Г Р О С Е Р Н Я 
з самоооел'угоіо — Maspeth 

Добрий ДЯХІД. Продаж Із 
• втратою. 

TeJ.'- HY^T-OMO — від 8-6 РМ 
або IL f-8071 — від 7-Ю РМ 

AMERICAN BAKERY 
т в* W.-Market Street 

-NEWARK. N. J.. , 
MI t'tni 

Існує вже”ВО'років, 3 поверх, дім 
І підприємство, $ 1,000 тижнево. 
Попередній власних йде ва пен­
сію. Прнходіть І огляньте. Доб­
ре улаштоване. Відчинено що-
' с денно, крім понеділка, 

. , . , . , , ..tti V • .'• . - .. . 

На гарний спомин.. . купіть пам'ятник у 

ROSE HILL MONUMENTS 
184 Union Ave. (near Lyons Ave.) — IRVINOTON, N-J. 

Українські продавці — Stephen ZEUNSKY «S Philip CHUJ 
Обслуговуємо і ставимо пам'ятники на всіх цвинтарях 

в околиці 100 миль. Також робимо написи. 
Tel-: ESsex 2-0468 

ПРО ВАШУ МИНУВШИН* 
дггим, рвацтву 1 дорослим ' 

оповідав І цікава книжка 
"^ А 2 ЛОТОЦЬКОГО 

КНЯЙА СЛАВА 
' Багато ^е^рстрьвава i r t i u 

що м м 198. сторівож, 
вовггуе лише $L00. 

• 8 V O B O D A » 
JERSEY OTY З, N-J . 

P.O. BOX 348, 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА 
Oar Services Are Available 

Anywhere in New jersey 
801 SPRING HELD, N- J-

IRVIN6T0N, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex B-6555 

Петро ЯРЕМА 
FKP. ПОГРЕБННК 
ЗаіЬсавтье* чнгвро—• 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Модерни -ааалвця д е 

Peter Jarema 
129 EAST 7tb STREET 
NEW VORK, N. Y. 

T e i c QRcbard 4-2968 

Т А Р З А Н , ч. 4431. Безпечним! 


